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Polzelan, poročevalec Občine Polzela, je vpisan v razvid medijev 
pri Ministrstvu za izobraževanje, znanost, kulturo in šport Republike 
Slovenije pod zaporedno številko 1734. Glasilo brezplačno prejemajo 
vsa gospodinjstva v Občini Polzela. Če glasila niste prejeli na dom, ga 
prejmete brezplačno v TIC Polzela ali na Občini Polzela. Na voljo je tudi v 
elektronski obliki na spletni strani občine www.polzela.si.

Dragi bralci Polzelana, vabljeni k sodelovanju!
Uredniški odbor vas vabi, da obogatite vsebino Polzelana s svojimi 
prispevki. Prispevke (besedilo in fotografije) za naslednjo številko 
Polzelana zbiramo na uredništvu Polzelana, Malteška cesta 28, 3313 
Polzela, po elektronski pošti: urednistvo-polzelan@polzela.si, do 9. 12. 2016. 
Zraven navedite avtorja in kontaktno telefonsko številko. Uredništvo si 
pridržuje pravico do lekture, krajšanja člankov in izbora fotografij po lastni 
presoji. Za vsebino in točnost podatkov odgovarja avtor prispevka.

Naslednja številka izide 23. 12. 2016.

zahvale, v spomin
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Pojdimo po glavni cesti skozi Polze-
lo. Na koncu je grad Komenda, tam je 
knjižnica. Praznuje 70 let neprekinjene-
ga delovanja. Toda marsikaj je bilo že 
prej. Nekaj utrinkov:

V sklopu Katoliškega izobraževal-
nega društva, ustanovljenega 1eta 1899, 
je knjižničarstvo omenjeno v zapisnikih 
z dne 15. 3. 1914 (15 knjig na teden), z 
dne 28. 10. 1923 (65 članov, 200 knjig), 
z dne 21. 9. 1924 (53 članov, nakup 12 
knjig), z dne 19. 12. 1937 (novoimenova-
ni knjižničar Stanko Cizej predlaga po-
biranje članarine). Utrinjajo se še: loka-
cija knjižnice v gostilni Cizej (knjižničar 
Avgust Novak), potem v garderobi no-
vozgrajenega Prosvetnega doma (1931. 
leta, knjižničar Albert Cvenk - Bertl), pa 
zažigi knjig in dokumentov med vojno, 
pa zbiranje ostankov po vojni (Jožefa 
Korber in Marica Šuster), pa darovalci 
knjig (Sadar, Hirše), pa zbrani denar za 
nakup knjig od prireditve za Miklavžev 
večer 1945. Prav gotovo je še veliko 
drobnih, nadvse pomembnih utrinkov, 
ki so utrdili temelj današnji knjižnici.

Pri gostilni Cizej pogled zatava proti 
stari občini – stavbi Krajevnega ljudskega 
odbora, kjer je novoustanovljena Ljudska 
knjižnica Osvobodilne fronte 17. 11. 1946 
prvič odprla vrata 35 včlanjenim bral-
cem, ki so imeli na razpolago 157 knjig in 
v kateri sta delala prva dva predana knji-
žničarja Jožefa Korber (Volajeva Pepa) in 
šolski upravitelj Milan Gerželj.

Tri leta pozneje so knjige »odšle 
na kratek sprehod« v pisarno šolskega 
upravitelja v staro šolo, zdajšnjo občin-
sko stavbo, kjer so ostale do leta 1962.

Pred častitljivo zgradbo pomislimo 
na Marijo in Milana Gerželja, ki sta za 
knjige skrbela polnih 32 let, vse do leta 
1978.

Pa pojdimo po cesti spet čisto malo 
naprej do Kulturnega doma, tedanje-
ga Prosvetnega doma, kamor so v nov 
prizidek knjige preselili leta 1962. Ko je 
leta 1975 Dom dobil zdajšnjo podobo, 
so knjige zasedle polovico zgornjega 
nadstropja in se postopoma namnožile 
z redno nabavo in s tistimi iz knjižnice 
Tovarne nogavic. Zdaj jih je bilo že več 
kot 3500, bralcev pa še nič kaj več. V 
naslednjih letih so število bralcev, knji-
žnični fond in izposoja razveseljivo ra-
stli. To so bila leta, ko se je zlasti organi-
zacijsko in strokovno neprestano nekaj 
dogajalo. Povezava med knjižnicami 
Spodnje Savinjske doline je bila in je še 
močna, še zlasti, ker se je do leta 1998 
vse dogajalo na območju ene občine. 
Knjižnica v Žalcu je 1964. leta postala 
matična knjižnica, ki se je kadrovsko in 
strokovno okrepila prav zato, da je po-
magala krajevnim knjižnicam, v katerih 
so do leta 2002 delali knjižničarji ama-
terji za simbolično letno nagrado, ven-
dar z bogatimi osebnimi stiki.

V polzelski knjižnici smo delale: 
Ljuba Omladič od 1978 do 1981, Hilda 
Pfeifer od 1981 do 1991, Majda Cvikl od 
1991 do 2002, Fanika Melanšek kot po-
močnica Hilde Pfeifer in Majde Cvikl od 
1983 do 1994, Zinka Vybihal od 1994 do 
2002. Z uveljavitvijo novega Zakona o 
knjižničarstvu so delo v knjižnici pre-
vzeli profesionalni knjižničarji: Romana 
Rojšek v letu 2002, Nina Trbovšek od 
2003 do 2008, od takrat je tu Renata 
Kucharczyk Novak.

Število knjig, izposojenih knjig in 
bralcev je neprestano rastlo, prostorska 
stiska je postajala vse večja. Pridobitev 
dodatnega prostora, kjer je bila prej 
oprema za predvajanje filmov, je nekaj 
vseeno pomenila, čeprav je bil prostor 
majhen. Veliko je pomenila pomoč po-
hištvene industrije Garant in Jožeta Pe-
ska.

Mesec junij 2011 pomeni veliko pre-
lomnico v življenju in delovanju knjižni-
ce. Preselila se je v grad Komenda. Do-
tedanje hude prostorske stiske ni več. 
V dveh nadstropjih so našle prostor ne 
samo knjige. Tu je otroški kotiček, tu so 
revije in časopisi v čitalnici, tu so filmi, 
tu je stalna razstava zbirke slik polzel-
ske rojakinje, akademske slikarke Darin-
ke Pavletič Lorenčak, tu je spominska 
soba naše rojakinje, pesnice Neže Mau-
rer, tu se kar naprej dogajajo prireditve, 
delavnice.

Tu domuje nekaj zelo starih knjig, 
najstarejša je Županova Micka iz leta 
1905. Za tiste, ki imajo radi elektronske 
knjige, pa so jim na voljo tudi te.

Prihajamo v to našo prelepo knjižni-
co lahkih nog, pa malo težjih nog, pa še 
težke sape, kakor kdo in kakor kdaj, pa 
vendar radi. Radi tudi zaradi prijaznega 
nasmeha in prijazne pomoči naših knji-
žničarjev. Slovenci smo »vstali in obsta-
li« zaradi knjige. Tudi tisti, ki pač nimate 
preveč radi knjig, verjamem, da se bo-
ste nam, ki smo zaljubljeni v knjige, kdaj 
pa kdaj pridružili, pa čeprav samo iz 
potrebe. Iz vsake knjige, tudi najslabše, 
se lahko nekaj naučimo.

Z i n ka   V y b i h a l

70 let neprekinjenega delovanja knjižnice na Polzeli
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Etažni lastniki stanovanj v večstanovanjskih objektih v centru Polzele s celovito 
obnovo ovoja večstanovanjskih stavb sledijo cilju manjše porabe energije in s tem 
zmanjšanju stroškov na vseh področjih. Končna podoba prenovljenega objekta ima 
velik vpliv na celovito podobo centra Polzele na območju blokovne gradnje. 

Nova podoba centra Polzele

Županove misli

Spoštovane občanke, spoštovani 
občani, živimo v časih, ko se vedno 
pogosteje sliši: »Nimam miru.« Imeti 
mir je danes redkost in zato posebno 
razkošje. Zanj se je treba potruditi, saj 
ni nekaj samoumevnega. Umiriti nas ne 
more nihče. Umirimo se lahko le sami, 
ker moramo to želeti in hoteti.

Pred nami je mesec, ki naj bi bil za 
vse mesec miru, pa je za marsikoga vse 
kaj drugega. Praznični vrvež izpodriva 
mir v naših dušah. Poskušajmo se temu 
kolikor se da izogniti, da bomo začutili 
adventni čas v vsej njegovi veličini. Za 
priprave na božič potrebujemo mir. Prav 
tako za razmislek, kako smo potovali do 
tod in kakšni so naši načrti od tod.

Prva adventna nedelja seže letos v 
november. Naj bo to dan začetka po-
novnega iskanja in utrjevanja našega 
miru. Tistega, ki ga vsi tako zelo po-
grešamo, ker ga stres in hitro, prehitro 
življenje tako neusmiljeno preganjata in 
izganjata iz naših duš. Naj bo adventni 

čas priložnost za vpogled vase in za 
odgovor samemu sebi, kaj delamo do-
bro in kaj je prav, da naredimo drugače. 
Umirimo se, ker bomo le tako sejali mir 
okrog sebe. Hvaležni nam bodo vsi, ki 
stopajo vzporedno z nami. 

Človekova zbranost izvira iz njego-
vega notranjega miru. Prepogosto pa 
imamo v glavi vihar, ki ga sproža roj 
misli. Sočasno bi morali biti tu in tam, 
narediti to in ono … Običajno potem za-
ključimo, da pač nimamo časa, name-
sto da bi se soočili sami s sabo.

 
Nekatere misli ustvarjajo težo, ne-

katere prinašajo olajšanje in mir. Spo-
štovane in spoštovani, želim, da bi imeli 
moč in voljo, med mislimi, ki viharijo 
po vaši glavi, izbrati in izbirati le tiste, 
ki vas umirjajo in pripovedujejo o lepo-
ti življenja. Naj bo to cilj, ki ga je pre-
prosto doseči – saj veste, če si nečesa 
močno želimo, se to zgodi, ker so vse 
misli usmerjene v to. Miru se ne da ku-
piti, niti ga ne moremo podariti ali ga 

od kogarkoli zahtevati. Ko si ga bomo 
resnično želeli, ko bomo po njem moč-
no hrepeneli, se bomo odločili, da ga 
bomo poiskali. In ga bomo našli. Sicer 
pa: kdor hoče, najde pot, kdor noče, 
najde izgovor.

Želim vam, spoštovane in spošto-
vani, da poiščete svoj mir, če se vam je 
izmuznil, in le z njim potujete skozi ad-
ventni čas do božiča. 

Va š  ž u pa n  J o ž e  K u ž n i k

Razkošje miru

S tem zavedanjem je odbor za pro-
storsko načrtovanje in komunalo Ob-
čine Polzela sprejel sklep, da je treba 
pri določanju barv za vsak posamezni 
objekt upoštevati zdajšnjo barvno za-
snovo in pri tem uporabo pastelnih barv 
(bela, bež, drap, siva). Upravnik mora v 
postopku pridobiti tudi soglasje občine. 

Po podatkih upravnika večstano-
vanjskih objektov so trenutno zaključe-
ne obnove ovojev že v treh večstano-
vanjskih objektih, četrta je v izvajanju. 
Potrjena oziroma predvidena je še sa-
nacija ovoja v dveh večstanovanjskih 
objektih, dejavnosti pa izvajajo še v 
preostalih objektih. Postopek obnove 
ovoja stavb vodi upravnik stanovanj-
skega bloka po pooblastilu vseh eta-
žnih lastnikov. 

M a g d a  C i l e n š e k

občinske novice

Kot prvi je bil obnovljen večstanovanjski objekt na naslovu Glavni trg 10.
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Občina Polzela zaključuje proces priprave Celostne 
prometne strategije Občine Polzela in s pričakovano sko-
rajšnjo potrditvijo začenja obdobje njenega uresničevanja. 
Proces priprave strateškega dokumenta se je začel aprila, 
z županovim imenovanjem članov delovne skupine, katerih 
naloga je bilo kritično sodelovanje pri pripravi strategije. 
V poletnih mesecih so se dejavnosti nadaljevale z izvedbo 
analize obstoječega stanja. Analiza je temeljila na izvedbi 
ankete med občani, terenskih ogledih in proučitvi vse ob-
stoječe prometne in prostorske dokumentacije. 

7. junija 2016 je bil s strani izvajalca in z udeležbo podž-
upana Občine Polzela, Igorja Pungartnika, izveden terenski 
ogled pogojev za pešačenje in kolesarjenje, prav tako tudi 
ogled dostopnosti javnih prevoznih sredstev (vlak, avtobus) 
ter šolskih poti. Udeleženci so si ogledali ključne značilnosti 
poteka prometa v naseljih, ozka grla in križanja z železnico.

15. junija 2016 so se izvajalci sestali s predstavniki Krajev-
nih odborov Občine Polzela in jim predstavili namen in cilje 
projekta. Dogovorjeno je bilo, da krajevni odbori posredujejo 
svoje pripombe in mnenje glede ureditve prometa v svojem 
okolju, kar so tudi naredili.

Anketni vprašalnik je bil 20. junija 2016 objavljen na sple-
tnih straneh občine in 24. junija 2016 v časopisu Polzelan, 
občinskem glasilu Občine Polzela. Do 12. septembra 2016, to 
je 80 koledarskih dni od objave ankete, so izdelovalci strate-
gije prejemali odgovore. Na anketo je v celoti odgovorilo 97 
občanov.

21. junija 2016 se je občinski svet Občine Polzela seznanil 
s projektom Celostne prometne strategije Občine Polzela in 
informacijo o poteku projekta.

Na podlagi prejetih odgovorov občanov, krajevnih odbo-
rov in predlogov delovne skupine so bili narejeni ključni za-
ključki obstoječega stanja:
•	 negativen vpliv motornega prometa na prometno var-

nost pešcev in kolesarjev,
•	 neizkoriščen potencial javnega potniškega prometa,
•	 pomanjkanje parkirnih površin ob nekaterih ključnih inte-

resnih točkah,
•	 potovalne navade favorizirajo uporabo osebnega avto-

mobila.

Prvi rezultati projekta so bili predstavljeni 22. septem-
bra 2016, ko so bile organizirane različne dejavnosti projekta 
»Dan brez avtomobila« v sklopu Evropskega tedna mobilno-
sti. Dejavnosti so bile organizirane skupaj s šolo in pomenijo 
prispevek k oglaševanju trajnostne mobilnosti ter spremembi 

potovalnih navad (realokacija prostora za pešce in kolesarje 
ter javni potniški promet). 

Oktobra in na začetku novembra so bili županu in članom 
delovne komisije predstavljeni predlogi ukrepov za uresniči-
tev vizije na področju prometa. Zaključki obstoječega stanja, 
ki hkrati narekujejo ciljne usmeritve strategije, so navedeni v 
nadaljevanju.

Občina Polzela ima osem naselij, ki jih glede na poselitve-
ne značilnosti delimo na:
•	 naselja ravninskega dela občine (Breg pri Polzeli, Ločica 

ob Savinji, Orova vas in Polzela), ki imajo skupaj 4412 
prebivalcev oziroma 72 % vseh prebivalcev občine na 23 
% površine občine, kar pomeni, da je gostota poselitve v 
teh naseljih nadpovprečna in znaša 551 prebivalcev/km2, 
in 

•	 naselja gričevnatega dela (Andraž nad Polzelo, Dobrič, 
Podvin pri Polzeli in Založe).

Občina je prometno dobro razvita in povezana z okoljem 
ter nima veliko tranzitnega prometa, kar zagotavlja dobre 
bivalne pogoje in dobro dostopnost do bivalnega okolja. 
Prometne obremenitve niso problematične z vidika prepu-
stnosti. Izpostaviti pa je treba problematiko širine cest, ki so 
preozke za normalen potek sočasnega dvosmernega motor-
nega prometa, kolesarskega prometa in pločnikov. Zato je 
ogrožena prometna varnost, tako na državni cesti kot lokal-
nih cestah.

Izpostaviti je treba negativen vpliv motornega prome-
ta na prometno varnost v gosto poseljenih naseljih. Pri tem 
izpostavljamo naselja Polzela, Ločica ob Savinji in Breg pri 
Polzeli. Na nekaterih odsekih so že urejeni pločniki in izve-
dene ovire na cestah. Problematično je, da cest v naseljih ne 
uporabljajo le lokalni prebivalci, temveč te postajajo obvozne 
ceste za ves promet (izogibanje zapornicam na železnici, 
krajše poti do regionalne ceste). 

Občina ima dobre možnosti za urejen javni potniški av-
tobusni in železniški prevoz. Urejen je šolski prevoz, ki ga 
mnogi starši želijo uporabiti tudi za krajše razdalje od doma 
do šole. Ta problematika je prisotna v vsej državi in je po-
sledica zaščitništva in nezaupanja staršev, neurejenih šolskih 
poti in neinformiranosti. Javni potniški promet, še posebno 
železniški, ima velike priložnosti za optimizacijo in razvoj.

V občini živi 2738 delovno aktivnih prebivalcev, od ka-
terih je le 508 zaposlenih v občini. V občini živi 428 dijakov 
oziroma študentov, starejših od 15 let, ki se vozijo v šole zunaj 
občine. V občini sta dve osnovni šoli in vrtca, ki ju obiskuje 

»Zagotovimo življenju prijazno mobilnost« 
Celostna prometna strategija Občine Polzela
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828 otrok in zaposlujeta 120 delavcev. Dnevna migracija za 
potrebe službe in šole je torej velika. Podatki kažejo, da ve-
čina zaposlenih še vedno uporablja osebni avto za vsa po-
tovanja. 

Analiza stanja in mnenje občanov kažeta, da je proble-
matika v naseljih gričevnatega dela občine v največji meri 
povezana z nekaterimi nevarnimi prometnimi točkami in ne-
urejenimi površinami za pešce oziroma šolarje ter s slabimi 
avtobusnimi povezavami do občinskega središča. 

Vsa naselja nižinskega dela so med seboj povezana tako 
z regionalno cesto kot mrežo lokalnih cest in javnih poti. Od 
centra občine do meje naselij so razdalje majhne, vse pa le-
žijo v desetminutnem radiju dostopnosti s kolesom. Naselje 
Polzela v celoti leži v petminutnem radiju dostopnosti s peš-
hojo. V naselju Polzela je tudi železniška postaja.

Lokacije obstoječih poslovnih con imajo možnost relativ-
no dobre povezave z državnim cestnim omrežjem in pravi-
loma ne povzročajo težav v stanovanjskih naseljih. Treba je 
zagotoviti izvajanje varne prometne ureditve in spoštovanje 
predpisov.

Mirujoči promet je urejen in ni problematičen, kar je po-
sledica zagotovljenih parkirnih mest pri javnih objektih in 
njihove razpršene lokacije. Manjka zadostno število parkirnih 
mest pri zdravstvenem domu in urejeno parkirišče pri žele-
zniški postaji. Prav tako je treba načrtovati izvedbo parkirišča 
pri avtocestnem priključku za potrebe dnevnih delovnih mi-
grantov, ki potujejo na delo z drugimi vozniki.

S področja motornega prometa je problematično inve-
sticijsko vzdrževanje cest, saj primanjkuje finančnih sredstev. 
Zato se je občina odločila za proučitev možnosti izvedbe ob-
nove cest po sistemu javno-zasebnega partnerstva. V tem 
primeru bi bila zagotovljena hitra obnova dotrajanih cest, 
financiranje pa razporejeno na daljše časovno obdobje. Ob 
omejenih proračunskih sredstvih je pričakovana korist take 
odločitve, pričakovati gre tudi zagotavljanje finančnih virov 
za sočasno izvajanje drugih nujnih ukrepov ter investicij. 

Kolesarski promet je delno urejen. Slabosti z vidika po-
gojev za kolesarjenje so:
•	 nepovezanosti kolesarskih površin med naselji in deli 

naselij,
•	 neprimerne oziroma neurejene kolesarske poti do šole,
•	 ozka grla na nekaterih odsekih zaradi ovir (ograje, mo-

stovi),
•	 neurejena kolesarska ureditev, pomanjkljive vertikalne in 

horizontalne označitve, 
•	 pomanjkanje stojal za kolesa,
•	 neurejeni prostori in kolesarnice za varno hrambo koles 

pred javnimi in trgovskimi objekti (železniška postaja, 
šola).

Šolarji vedno pogosteje uporabljajo tudi skiroje in rolke, 
zato je treba tudi za njihovo prometno varnost primerno po-
skrbeti.

Peš promet je problematičen v naseljih, kjer je urejen 
dvosmerni motorni promet po neprimerno širokih cestiščih, 
kjer niso urejene in označene površine za pešce. V naseljih je 
treba zagotoviti varno pešačenje za šolarje, mamice z vozič-
ki, invalide, starejše. Zagotoviti je treba varne prehode čez 
ceste, križišča in železniške proge. Za varen potek peš pro-
meta je treba zagotoviti tudi primerno javno razsvetljavo, na 
kar opozarja veliko občanov.

V zvezi s peš prometom je treba izpostaviti problematiko 
šolarjev, ki bi lahko zaradi kratkih razdalj od doma do šole 
hodili v šolo peš ali s kolesom, vendar le v primeru zagoto-
vljene varnosti. Ker ta ni v celoti zagotovljena, se starši vedno 
bolj poslužujejo šolskega avtobusa in vožnje otrok v šolo z 
osebnimi vozili.

Analiza potovalnih navad kaže, da je največ potovanj 
opravljenih z osebnim avtomobilom. Še vedno ostaja osebni 
avtomobil vsakodnevno prevozno sredstvo za potrebe de-
lovne migracije in nakupovanja. Ljudje se zavedajo pomena 
pešačenja in kolesarjenja, vendar bolj v povezavi s prostoča-
snimi dejavnostmi (rekreacija) kot za potrebe potovanj na 
delo, šolo, nakupe, druge opravke. Trajnostna mobilnost ima 
sicer široko javno podporo, vendar dolgoročno. To je izziv 
za oblikovanje primernih scenarijev in ukrepanje ter posto-
pno spreminjanje oziroma nadgrajevanje obstoječe politike 
in prioritet.

Pri oblikovanju vizije, prioritet in ukrepov spodbujanja 
trajnostnih oblik mobilnosti lahko izhajamo iz različnih sce-
narijev:
1.	 Scenarij »nič novega«, ki pomeni nadaljevanje obstoječih 

politik in izvajanja ukrepov, ki jih je občina zapisala v OPN 
ter vključila v občinski proračun/NRP. Gre za vlaganja v 
infrastrukturo. 
V tem scenariju bi občina izvedla večino investicij v ob-
novo/rekonstrukcijo obstoječih in gradnjo novih povezo-
valnih cest ter sodelovala v regijskem projektu kolesarskih 
poti. V OPN sta načrtovana tudi dva zavarovana železni-
ška prehoda, prav tako je načrtovana izgradnja novega 
železniškega postajališča na Bregu. Načrtovana je tudi in-
vesticija v parkirišče za osebna vozila, motorje, kolesa in 
polnilnica za elektrovozila v PC Ločica/Poligon (vključitev 
evropskih sredstev). 
Zaradi pomanjkanja finančnih sredstev in odvisnosti od dr-
žave (za investicije, ki so v državni pristojnosti) je realno 
pričakovano časovno obdobje za izvedbo vseh potrebnih 
vlaganj in s tem njihovih učinkov relativno dolgo. Ob inve-
sticijah v novogradnjo infrastrukture je treba sočasno izva-
jati tudi obnove obstoječe infrastrukture, kar zaradi omeje-
nih finančnih sredstev obdobje realizacije še podaljša. 
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2.	 Scenarij »optimizacije motornega 
prometa«, ki pomeni prioritetno iz-
vedbo nekaterih infrastrukturnih in-
vesticij, ki bodo povečale oziroma 
zagotovile prometno varnost.
Ta scenarij bi vključeval le tiste in-
vesticije v obnovo obstoječega ce-
stnega omrežja ter ukrepe, ki zago-
tavljajo optimizacijo pretočnosti in 
prometne varnosti. Prednost bi imeli 
ukrepi, ki so namenjeni varnosti šib-
kejših udeležencev v prometu. 
V tem scenariju bi se odrekli vsem 
investicijam v novogradnjo cest in 
izvajali le obnovo cestne infrastruk-
ture ter izvedli le nujne ukrepe, ki 
vplivajo na varnost otrok, pešcev in 
kolesarjev.

3.	 Scenarij »trajnostne mobilnosti« je 
predlagan kot scenarij, ki predstavlja 
uravnoteženje obstoječe politike in 
uvedbo novih ukrepov na priorite-
tnih področjih.
Uravnoteženje pomeni, da se pred-
nostno izvedejo tiste investicije v 
infrastrukturo, ki imajo večji multipli-
kator (koristi/stroški), prav tako se 
nameni večji delež razpoložljivih fi-
nančnih sredstev za tako imenovane 
mehke ukrepe. Prioritetna področja 
delovanja morajo imeti cilj: zagota-

vljanje pogojev in spodbujanje peš 
prometa in kolesarskega ter javnega 
potniškega prometa. Ukrepi morajo 
vplivati na povečevanje deleža tako 
imenovane trajnostne mobilnosti. Vi-
zija in cilj ukrepanja sta zadovoljstvo 
ljudi. 
Predlagamo scenarij »trajnostne 
mobilnosti«, ki postavlja v ospred-
je ukrepe, ki bodo vplivali na spre-
menjene potovalne navade ljudi ter 
zagotovili prednostno obravnavanje 
ukrepov in investicij, ki zagotavljajo 
varnost in dobro bivalno okolje. Sce-
narij ne izključuje novogradenj cest, 
predlaga pa pripravo in uporabo 
metodologije, ki bo zagotovila, da 
bo vsak ukrep predhodno preverjen 
z vidika trajnostne mobilnosti. 

Prednostna področja delovanja Ob-
čine Polzela pri realizaciji prometne 
strategije so zbrana v petih vsebinskih 
sklopih:
•	 vzpostavitev celostnega prometne-

ga načrtovanja v občini in na ravni 
regije,

•	 uveljavljanje hoje,
•	 potencial kolesarjenja,
•	 učinkovit javni potniški promet,
•	 racionalna raba motoriziranega 

prometa.

Trenutno je v izdelavi načrtovanje 
prednostnih ukrepov vseh navede-
nih sklopov na območju celotne obči-
ne. Strateški dokument bo objavljen 
na spletni strani občine in na vpogled 
vsem zainteresiranim občanom. 

Pred potrditvijo Celostne prome-
tne strategije s strani občinskega sveta 
poteka med 21. novembrom in 5. de-
cembrom 2016 javna razgrnitev. Ob-
čane in občanke vabimo, da se s stra-
tegijo seznanijo in posredujejo svoje 
mnenje.

K arm   e n  J u rk  o

Občina Polzela je konec julija obja-
vila Javni natečaj za izbiro turističnega 
spominka Občine Polzela v letu 2016. 
Do zaključka roka oddaje prijave 30. 
septembra 2016 je na razpis prispelo 13 
predlogov.

Odpiranje je izvedla tričlanska komi-
sija, in sicer: Alenka Kočevar, direktorica 
občinske uprave, Alenka Žnidar, predse-
dnica Turističnega društva Občine Polze-
la in Manuela Mlakar, projektna sodelavka 
na TIC Polzela.

Komisija je izdelke ocenjevala posa-
mično in v sedmih kategorijah: etnolo-
škost, uporabnost, dostopnost in mo-

žnost proizvodnje oziroma izdelave, 
izvirnost/domiselnost, estetska vrednost, 
promocijska vrednost, pomembna je bila 
tudi celovitost, ki zajema zgodbo, emba-
lažo, ozadje in videz.

Med prispelimi predlogi je komisija iz-
brala ZAPESTNICO avtorice Anje Terglav 
iz Tabora. Izbrani spominek prejme naziv 
»Turistični spominek Občine Polzela«.

Zapestnica je iz ročno spletenega 
dela preje iz različnih barv ter iz okraska 
iz orehovega lesa, ki je izdelan strojno. V 
obesek sta vgravirana lev in malteški križ, 
ki sta simbola Občine Polzela. Tudi na 
spletenem delu so malteški križi. Zape-

stnica se spne na način, ki se po velikosti 
prileže vsakemu zapestju, moškemu ali 
ženskemu. 

Je zelo dober izdelek, ki nagovarja 
tudi mladino. Je dokaj splošen in je lahko 
poleg spominka tudi lepo darilo. Odloči-
tev komisije je podprl tudi priznani etno-
log Janez Bogataj. 

Občina Polzela je za turistični spominek izbrala 
zapestnico

A l e n ka   K o č e var  

občinske novice

Električno kolo je ena izmed možnosti 
za bolj trajnostno mobilnost.

Zmagovalni spominek leta 2016 – 
zapestnica avtorice Anje Terglav 
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Savinjčani proti 
zapravljanju denarja

350 podpornikov Združenih civilnih iniciativ (Braslovče, 
Polzela, Šmartno ob Paki) Savinjske doline je v Parižljah v 
soboto, 22. oktobra 2016, izrazilo nestrinjanje s predlogom 
hitre ceste na severnem odseku tretje razvojne osi.

V svojem stališču je zveza iniciativ poudarila, da predla-
gana trasa F2-2 med Velenjem in Šentrupertom ne povezuje 
Celja in Velenja, s čimer se prometna učinkovitost med ome-
njenima središčema ne izboljšuje. Prav tako je trasa ogromen 
investicijski zalogaj, saj je od drugih predlaganih poti dražja 
kar za 188 milijonov evrov in s tem oddaljuje izgradnjo ceste 
do Koroške. Predvidena trasa tudi uničuje prvovrstna kme-
tijska zemljišča v osrčju Savinjske doline, čemur nasprotuje 
kmetijsko ministrstvo.

Poudarili so, da so od leta 2007 že 18-krat podali pripombe 
k vrednotenju tras, ker so v primerjalni študiji kmetijske površine 
prešteli napačno. Študija vrednotenja je neprepričljiva, kar je vla-
da sama ugotovila leta 2011. V prometni študiji pa so ponaredili 
število delovnih mest v Celju.

Zbrane so podprli poslanca Matjaž Hanžek v imenu TRS 
in Ljubo Žnidar v imenu strokovnega sveta SDS, predsednik 
Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije Cveto Zupančič, 
predsednik Zveze ekoloških gibanj Slovenije Karel Lipič ter 
mnogi drugi predstavniki nevladnih organizacij.

Zbrani ne morejo razumeti, zakaj država vztraja pri razli-
čici, ki jo je že sama ovrgla. Ta trasa F2-2 je po njihovem ne-

utemeljena, saj predlaga novo cesto tam, kjer zdajšnje ceste 
zadostujejo. Ker pa promet ostaja med večjimi mesti, želijo 
zgraditi še eno štiripasovnico med Velenjem in Celjem. Želijo 
zgraditi obe, čeprav bi bila ena povsem dovolj, kar jih spomi-
nja na Teš 6.

Menijo, da predlog F2-2 po nepotrebnem troši 188 milijo-
nov evrov, uničuje 46 hektarjev kmetijske zemlje več, ruši 43 hiš 
in škodi drugim regijam, ki potrebujejo boljše ceste. Korošcem 
škodi, ker bi se denar za njihovo cesto porabil na omenjeni trasi. 
Prepričani so, da bi 33 tisoč Velenjčanov že imelo cesto, če ne bi 
županova ekipa vztrajala pri nesprejemljivih predlogih.

V zaključku so zahtevali umestitev cenejše, hitreje izve-
dljive, prometno učinkovite in kmetijstvu neškodljive trase 
med Velenjem in Celjem.

Polzelska tovarna nogavic pomaga socialno šibkim
Zaposleni v polzelski tovarni nogavic so se odločili poma-

gati socialno ogroženim. Zelo dobro se zavedajo, kako je, če 
česa zmanjka na polici in si tega ne moreš kupiti. Za pomoč, ki 
jo je delavcem pred časom ponudil Rdeči križ Slovenije, se že-
lijo oddolžiti in pomagati tistim, predvsem družinam z otroki, 
ki nimajo dovolj sredstev za preživetje.

Od septembra so v vse svoje prodajalne postavili košare, 
v katere lahko kupci darujejo katerekoli izdelke, ki jih proizva-
ja polzelska tovarna. Do zdaj so v 16 prodajalnah po Sloveniji 
zbrali že več kot 600 različnih vrst izdelkov in jih podarili ob-
močnim združenjem Rdečega križa, ki delujejo na območju, 
kjer so prodajalne. Območna združenja te izdelke namenijo 
družinam z otroki.

To je odraz razmišljanja na visoki stopnji in zavedanja o 
družbeni odgovornosti podjetja, o čemer marsikatero vod-
stvo ne razmišlja prav veliko. Slovenci pomagamo, ko je tre-
ba. Zdaj, ko so si delavci in tovarna opomogli, vračajo po-
moč, ki so je bili še ne tako dolgo nazaj deležni sami.

M atjaž    Čr  e š n ovar

T o n e  Tav č e r
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Protestniki so svoje nestrinjanje izrazili v Parižljah.

Podarjeni izdelki iz košare bodo namenjeni družinam z otroki.
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V Občini Polzela zbrali 790 kg 
nevarnih odpadkov

Simbio, družba za ravnanje z odpadki Celje, d. o. o., je v oktobru pripravila letos 
že drugo akcijo zbiranja nevarnih odpadkov iz gospodinjstev v Spodnji Savinjski 
dolini. V Občini Polzela se je akcije udeležilo 68 občanov, ki so v premični zabojnik 
prinesli 790 kg nevarnih odpadkov iz gospodinjstev. Največ, 167 kg, so prinesli zavr-
žene električne in elektronske opreme.

Med akcijo so bili zbrani naslednji nevarni odpadki: baterije, zdravila (mazila, 
posipi, tablete, sirupi, toplomeri), čistila in kozmetika (pršila, ličila), ostanki lakov, 
barv, lepil, topil, odpadna olja (ostanki motornih in jedilnih olj ter maščob), akumu-
latorji in škropiva (pesticidi, insekticidi, fitofarmacevtski pripravki), neonske cevi, 
tonerji in odpadna električna ter elektronska oprema. 

T o n e  Tav č e r

2. 10. 2016 smo bili policisti PP Ža-
lec obveščeni o nasilju v družini na ob-
močju Podvina pri Polzeli. Z zbranimi 
obvestili smo policisti kršitelju oziroma 
osumljenemu izrekli ukrep prepove-
di približevanja, zoper njega pa podali 
kazensko ovadbo na Okrožno državno 
tožilstvo v Celju. Drugih varnostnopro-
blematičnih dogodkov, povezanih s ka-
znivimi dejanji na območju Občine Pol-
zela, policisti PP Žalec v oktobru nismo 
obravnavali. 

Prav tako smo policisti PP Žalec v ok-
tobru obravnavali tri prometne nesreče. 
Prva se je zgodila 18. 10. 2016 v naselju 
Polzela, na regionalni cesti Polzela–Pari-
žlje, ko je voznik osebnega avtomobila 
trčil v divjad in si poškodoval vozilo. 

Druga prometna nesreča se je zgo-
dila 22. 10. 2016, ko je neznani voznik 
kolesa z motorjem znamke Tomos 
APN, po vsej verjetnosti svetle barve, 
med stanovanjskimi bloki v bližini nek-
danje slaščičarne trčil v nasproti vozeči 
osebni avtomobil znamke Volkswagen 
Golf 6 in s kraja nesreče odpeljal, ne da 
bi podal podatke oškodovanemu voz-
niku osebnega avtomobila. Občane po-
zivamo, da če imajo podatke o navede-
ni prometni nesreči in povzročitelju, naj 
jih posredujejo na PP Žalec. 

Tretja prometna nesreča v Občini 
Polzela pa se je 27. 10. 2016 zgodila na 
regionalni cesti Polzela–Andraž, ko je 
voznik osebnega avtomobila zapeljal z 
vozišča v odbojno ograjo in si poško-
doval vozilo. 

Prav tako smo policisti PP Žalec 30. 
10. 2016 okoli 2. ure zaradi hujše kršitve 
cestnoprometnih pravil na Polzeli zase-
gli vozilo občanu, zoper kršitelja pa bo 
napisan obdolžilni predlog na sodišče 
za prekrške.

 
Drugih varnostnoproblematičnih 

dogodkov policisti PP Žalec na obmo-
čju Občine Polzela nismo obravnavali. 

Jesen počasi prehaja v zimo, zato 
policisti opozarjamo, da morajo ude-
leženci v prometu, predvsem vozniki 
motornih vozil, pozimi, ko so vremen-
ske razmere nepredvidljive, računati na 
možne hitre spremembe voznih razmer. 
Ob spremenjenih voznih razmerah je te-
meljni pogoj za varno udeležbo v pro-
metu ustrezna zimska oprema motor-
nega in tudi priklopnega vozila, za kar 
moramo pravočasno poskrbeti.

Policisti prav tako opozarjamo na 
povečano število vlomov v stanovanja 
ali stanovanjske hiše in tudi počitniške 
hišice, saj ti iz leta v leto naraščajo, sto-
rilci pa so čedalje bolj predrzni ali nasilni. 
Priložnost dela tatu in vlomilec bo raje 
izbral tisto stanovanje ali hišo, kjer bo za 
kaznivo dejanje najmanj ovir in tveganje 
za odkritje najmanjše. Stavba, v kateri ni 
nikogar, ker so stanovalci na primer na 
dopustu ali ki je očitno brez varovanja, 
bo bolj verjetno tarča vloma kot obra-
tno. Posebno vabljiva za vlomilce so od-
prta vrata ali okna, razpoložljivo orodje 
za dostop (na primer zaboji, lestev, ki 
omogoča dostop do drugače nedo-
segljivih oken ipd.), vrtnarsko orodje, 
s katerim lahko vlomilec nasilno vlomi, 
zapuščene žive meje ali visoke ograje. 
Policisti zato svetujejo, da se poskušate 
obnašati čim bolj samozaščitno. 

Policijska kronika – oktober 2016

G o raz   d  T rb  ov š e k

občinske novice

Iz akcije zbiranja nevarnih odpadkov na Polzeli

Motorna in priklopna vozila na 
slovenskih cestah morajo biti pozimi 
(med 15. novembrom in 15. marcem 
naslednjega leta) in v zimskih 
razmerah opremljena s predpisano 
zimsko opremo (3 mm globine profila 
zimskih pnevmatik).
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Delo za splošno korist
Delo za splošno korist se opravlja za dobrobit države, 

samoupravnih lokalnih skupnosti in drugih organizacij, ki 
opravljajo nepridobitno dejavnost, saj to delo ni namenje-
no pridobivanju dobička. 

Delo je mogoče opravljati na treh podlagah, in sicer v 
primeru, ko je osebi pri sodniku za prekrške prisojena globa 
in ta po izreku globe sodišče zaprosi za opravljanje dela za 
splošno korist kot nadomestilo za plačilo globe. Druga pod-
laga je, ko je posameznik storil kaznivo dejanje, za katerega 
je zagrožena kazen zapora do dveh let, in mu sodišče ob 
izreku sodbe lahko izreče opravljanje dela za splošno korist 
kot nadomestno obliko ter osebi s tem omogoči, da ne od-
ide na prestajanje kazni v zapor. Tretja podlaga je odloženi 
pregon, ko se lahko že tožilec odloči in se z osebo dogovori, 
da bo opravila delo za splošno korist, na podlagi tega pa bo 
umaknjen nadaljnji kazenski pregon.

Obravnava na centru za socialno delo steče po prejemu 
ustreznega dopisa oziroma sodbe iz sodišča ali sklepa tožil-
stva. Nato je oseba, ki se je odločila za opravljanje dela za 
splošno korist, vabljena na razgovor, v katerem se pridobi-
jo informacije o njenih znanjih, sposobnostih, zdravstvenih 

omejitvah in morebitnih drugih okoliščinah, ki bi lahko bistve-
no vplivale na opravljanje dela. V sklopu razgovora se skupaj 
z osebo oblikuje predlog, kje bi delo opravljala. Nato je oseba 
napotena k ponudniku dela (v nadaljevanju izvajalska orga-
nizacija), s katerim se dogovori o preostalih podrobnostih. 
Ko center od izvajalske organizacije prejme potrditev, osebo 
napoti na predhodni preventivni zdravniški pregled in na iz-
obraževanje iz varstva pri delu. Ko ima oseba opravljene vse 
formalnosti in je ugotovljeno, da je zdravstveno sposobna 
opravljati delo ter center za socialno delo razpolaga z ustre-
znim aktom sodišča, osebo napoti na opravljanje dela. Oseba 
ob začetku podpiše dogovor, sklenjen med njo, centrom za 
socialno delo in izvajalsko organizacijo, v katerem so oprede-
ljene zadolžitve vsakega od deležnikov. Po opravljenem delu 
izvajalska organizacija poroča centru za socialno delo o tem, 
da je oseba opravila predpisano število ur. Center za socialno 
delo o tem obvesti pristojno sodišče oziroma tožilstvo. S tem 
je obveznost opravljena, osebi se tudi izbriše globa. 

Oseba je upravičena do povračila potnih stroškov in stro-
škov malice v času opravljanja dela za splošno korist, pod 
pogojem, da je prejemnica socialnovarstvenih prejemkov 
(denarna socialna pomoč, varstveni dodatek). 

Zagotovo si kdaj postavite to vprašanje, spoštovane 
bralke, spoštovani bralci, kajne? Ko si postavimo to vpra-
šanje, se spomnimo, kako v naša življenja vstopajo in iz-
stopajo različni ljudje. Eni vstopijo in kmalu izstopijo. Drugi 
ostanejo za dolgo. Tretji za vedno. Vsi pa pridejo ali gredo v 
pravem trenutku. In vsi puščajo dragoceno sled. Marsičesa 
nas naučijo. Nas brusijo in obrusijo.

Naše življenje je kot vlak, ki drvi skozi pokrajino. Ustavlja 
se na postajah, da potniki v gneči vstopijo in izstopijo – komaj 
se uspejo pogledati, kaj šele pozdraviti – pa že drvi naprej. 

Dragi vsi, odločite se, da vaše življenje ne bo podobno 
vlaku. Naj bo vaše življenje podobno potniku na vlaku. Po-
tniku, ki mirno in brezskrbno sede na dodeljeni sedež ter iz-
bere, kaj bo počel med vožnjo – zrl skozi okno in občudoval 
naravo, zaprl oči in sanjaril, obračal list za listom v knjigi, ki 
jo varuje v naročju … Potnik na vlaku ima možnost izbire. Ve, 
da je nekam namenjen, da je za pot potreben čas in da med 
vožnjo ne more izstopiti, vendar lahko čas vožnje porabi po 
svoje. Zato, spoštovani vsi – pogosto si predstavljajte, da ste 
potnik na vlaku. Postrezite si skodelico čaja, zleknite se v svoj 

najljubši ležalnik, pozabite telefon v torbici, še bolje v avtu ali 
službi, in počnite, kar vam je ljubo. Lahko tudi nič. Lahko pa 
se prepustite užitku s knjigo. Če ne veste, kaj bi brali, poglejte 
v seznam knjig, ki smo jih pripravili za vse Savinjčane, ki be-
rete. Skrbno smo izbirali in srčno upam, da smo dobro izbrali.

8. maja 2017 se bomo srečali – če prej ne, seveda. Takrat 
nam boste povedali, kako smo izbrali. Lahko nam boste tudi 
povedali, kaj je za vas življenje. Je vaše življenje vlak ali po-
tnik na vlaku?

Življenje je obenem zelo zapleteno in čisto preprosto, je 
zapisano v knjigi Babica vas pozdravlja in se opravičuje. Mo-
ramo znati upočasniti ritem življenja. Moramo se znati kdaj 
tudi ustaviti. Si pogledati v oči. Si vzeti čas za svoje najbližje, 
predvsem pa zase. Kdaj pa kdaj moramo tudi reči ne. Če zna-
mo vse to, je življenje, čeprav je zapleteno, čisto preprosto. 
Predvsem pa lepo. 

Življenje potrebuje besede, zato vam bo hvaležno, ker 
boste tudi letos z nami. In prav tako vam bomo hvaležni tudi 
mi. 

Savinjčani beremo 2016/2017 – povabilo k branju	
Kaj je življenje … 

J o l a n d a  Ž e l e z n i k

M ark   o  V e r d e v
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Obvestilo
Vse lastnike stanovanjskih objektov znotraj območja gradnje kanalizacije v naselju Breg pri Polzeli obveščamo, da 

lahko pričnejo z izvedbo individualnega komunalnega priključka od hišnega priključnega jaška do mesta iztoka iz stano-
vanjskega objekta. 

Izvedba priključka mora potekati pod pogoji in nadzorom JKP Žalec, d. o. o. (Sebastijan Dagijan, tel. 031 333 496)

Ob  č i n ska    u prava   

S 1. januarjem 2017 bodo nastopile spremembe pri pri-
znavanju pravice do dopolnilnega zdravstvenega zavarova-
nja za vojne veterane (v nadaljevanju: zdravstveno varstvo).

Naj spomnimo, da ste v letu 2016 to pravico pridobili voj-
ni veterani, ki ste dopolnili 55 let starosti ali ste trajno popol-
noma izgubili delovne zmožnosti, če ste prejemali veteranski 
dodatek ali ste izpolnjevali pogoje za pridobitev veteran-
skega dodatka ali ste bili prijavljeni v evidenco brezposelnih 
oseb po predpisih o zaposlovanju in zavarovanju za primer 
brezposelnosti ali ste uveljavili pravico do poklicne, predča-
sne, starostne ali invalidske pokojnine v skladu s predpisi o 
pokojninskem in invalidskem zavarovanju, in sicer ne glede 
na višino pokojnine. Ukrep je veljal le za leto 2016.

V letu 2017 pa bodo dokončno uveljavljene spremembe 
Zakona o vojnih veteranih (v nadaljevanju: zakon), po kate-
rem se pravica do plačila premije dopolnilnega zdravstvene-
ga zavarovanja iz državnega proračuna ponovno zagotavlja 
v polnem obsegu, in sicer ob izpolnjevanju predpisanih splo-
šnih pogojev po zakonu, to je:

•	 uveljavljen status vojnega veterana in 
•	 dopolnjena starost 55 let (pred dopolnjeno starostjo 55 

let pa le v primeru ugotovljene trajne popolne izgube 
delovne zmožnosti – invalidnost prve kategorije, priznana 
z odločbo Zavoda za pokojninsko in invalidsko zavarova-
nje Slovenije).

Vojnim veteranom, ki ste že imeli priznano pravico do 
zdravstvenega varstva (po odločbi upravne enote) in vam je 
bila ta pravica z odločbo upravne enote od 1. januarja 2013 
razveljavljena po določbah Zakona za uravnoteženje javnih fi-
nanc in ki boste do vključno 31. 12. 2016 dopolnili 55 let starosti 
ali ste invalidi prve kategorije, bo Upravna enota Žalec po 1. 
1. 2017 postopke uvedla po uradni dolžnosti (kar pomeni, da 
vam ni treba vlagati vloge ali zahtevka, ampak bo to storila 
Upravna enota Žalec). Z odločbo vam bo ponovno priznala 
pravico do zdravstvenega varstva in vas prijavila v zavarova-
nje pri zavarovalnici, kjer že imate sklenjene pogodbe. 

Pisno zahtevo za priznanje pravice do dopolnilnega zdra-
vstvenega varstva pa boste vložili vojni veterani, ki boste s 
1. januarjem 2017 oziroma pozneje dopolnili starost 55 let ali 
boste invalidi prve kategorije, in sicer:
•	 tisti, ki vam je bila pravica zaradi starosti razveljavljena 

po letu 2013, in
•	 tisti vojni veterani, ki še nikoli niste imeli priznane pravice 

do zdravstvenega varstva. 

Pravica do plačila zdravstvenega varstva bo upravičen-
cem priznana z odločbo Upravne enote Žalec:
•	 po uradni dolžnosti od 1. 1. 2017 dalje,
•	 na zahtevo stranke pa od prvega dne naslednjega mese-

ca po vložitvi vloge.

Pri tem še posebej opozarjamo, da vojnim veteranom, ki 
imate z odločbo Upravne enote Žalec že priznano pravico do 
zdravstvenega varstva in se vam premija (že) plačuje iz pro-
računa Republike Slovenije, ni treba ponovno vlagati novih 
vlog, saj vam je bila pravica z odločbo že priznana. 

Prav tako izpostavljamo, da vojni veterani, ki si sami pla-
čujete premije zdravstvenega varstva in boste od 1. 1. 2017 
dalje upravičeni do pravice zdravstvenega varstva po Zako-
nu o vojnih veteranih, ne prekinete plačevanja premije. Že 
vplačane premije, od priznanja pravice po odločbi do prijave 
v zavarovanje pri določeni zavarovalnici, bodo namreč vrnje-
ne na osebni račun upravičenca.

Vloge za uveljavitev pravic vojnih veteranov so dosto-
pne na spletni strani državnega portala e-uprava: https://e-
-uprava.gov.si ali na spletnih straneh Upravne enote Žalec: 
http://www.upravneenote.gov.si/zalec/ pod rubriko »obrazci 
Upravne enote Žalec« ali v sprejemnem prostoru na Upravni 
enoti Žalec.

 
Odgovore na morebitna dodatna vprašanja lahko dobite 

tudi osebno pri uslužbencih Upravne enote Žalec in na tele-
fonski številki 03/713 51 56 ali 03/713 51 52 ali nam pišete na 
elektronski naslov ue.zalec@gov.si.

S i m o n a  S ta n t e r

Zdravstveno varstvo vojnih veteranov po 1. januarju 
2017 – novosti
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Biti prejemnik grba Občine Polze-
la je zagotovo posebna čast. Kako 
ste sprejeli vest, da ste prav vi pre-
jemnik tega visokega odličja, ki ga 
podeljuje Občina Polzela? 

Glede na to, da sem bil zadnja štiri 
leta vsako leto predlagan, se mi je zde-
lo, da morda pa bo letos ta čas, da bom 
med prejemniki. Slišal sem tudi, da je 
bilo letos pomanjkanje predlogov. Vest, 
da prejmem letos grb Občine Polze-
la, mi je zaupal občinski svetnik Feliks 
Skutnik. 

Vem, da nikoli niste počeli, kar ste, 
zato, da bi bili nagrajeni. Ampak zdaj 
vam verjetno dobro dene, ker ste bili 
opaženi? Najbrž je bilo lepo slišati, 
da ste nagrajeni za »aktivno delova-
nje na vseh pomembnejših podro-
čjih družbenega, gospodarskega in 
političnega življenja v Občini Polze-
la ter osebnega prizadevanja, da sta 
Andraž nad Polzelo in Dobrič širše 
razpoznavna in urejena kraja«?

Da, ves čas sem vpet v lokalno do-
gajanje. Začel sem še zelo mlad. Tudi v 
nekdanji Občini Žalec sem opravljal raz-

lične funkcije, bil sem član različnih de-
lovnih teles in združenj, sem prejemnik 
plakete Občine Žalec. Veliko izkušenj 
sem pridobil tam, še več pa v Andražu. 
Veliko je bilo prostovoljnega dela. Ko si 
zamislim, da bi bilo dobro nekaj imeti 
ali narediti, vem, da nam bo uspelo pri-
dobiti tudi finančna sredstva. Potrudim 
se in jih dobim. Pri izvedbi del pa je tako 
ali tako treba biti ves čas zraven. 

Vi ste Andražan od rojstva? Povejte 
nam kaj o svojem otroštvu in mlado-
sti …

Da, res je. Tudi oče in mama sta iz 
Andraža. Lepe spomine imam na otro-
štvo. V šolo sem šel leta 1965, najprej 
štiri leta v Andraž. Hodil sem peš. Če 
je bilo pozimi veliko snega, je šla mama 
pred mano, da je otresala veje, ker sem 
se komaj videl iz snega. Potem smo za-
čeli hoditi na Polzelo, tja smo se vozili 
s kolesom. Pozimi pa smo velikokrat s 
sosedovimi otroki šli peš za mojim oče-
tom, ko je šel v službo v KZ Polzela. 
Leta 1973 sem zaključil osnovno šolo. 
Takrat smo se začeli družiti in povezo-
vati v občinsko ligo malega nogome-

ta. Spoznali smo se z igralci iz drugih 
krajevnih skupnosti in od takrat naprej 
imam številna poznanstva. Spominjam 
se prvega športnega igrišča v Andražu 
– bilo je za vodo, teren je visel, en gol je 
bil naravnost, en pa postrani. 

V Andražu smo imeli smučarski 
klub, med sekcijami pa je bil tudi nogo-
met. Poskrbeli smo za prve drese, zrav-
nali smo igrišče – vse prostovoljno in z 
lastno iznajdljivostjo. V letu 1975 smo 
dobili asfaltno rokometno igrišče in 
začeli z rokometom, košarko … Igrišče 
smo vsako leto dograjevali. 28. 1. 1978 
smo potem ustanovili Športno društvo 
Andraž in se tako ločili od smučarskega 
kluba. V novi organizaciji sem pokrival 
mali nogomet, bil sem vodja nogome-
tne sekcije. 

Leta 1979 sem odšel na služenje vo-
jaškega roka, in sicer v šolo za rezervne 
oficirje v Karlovac. Maja naslednje leto 
sem se vrnil. Takrat sem tehtal in tuh-
tal, ali naj ostanem »vojno lice« ali naj 
se vrnem domov. Seveda sem se vrnil v 
Andraž. Po vrnitvi sem za dve leti pre-
vzel vodenje Zveze socialistične mladi-
ne Slovenije (ZSMS). Pri Športnem dru-

Intervju s Simonom Ograjenškom, 			
prejemnikom grba Občine Polzela

Temni in gosti brki zbujajo resnost in strogost. Tudi pri Simonu Ograjenšku. 
Še zlasti, ko ga vidiš prvič in od daleč. Ko pa se z njim zapleteš v pogovor, kmalu 
ugotoviš, da se zna tudi nasmejati in pošaliti. 

Besede vrejo iz njega, posebno, ko je govora o Andražu. Takoj je začutiti, da je 
res, kot pravi: »Borba za Andraž mi je življenjska.« 

Pravi tudi, da z njim ni lahko delati – ko si nekaj zamisli, to mora biti. Vse, kar 
dela za Andraž, dela, kot da dela zase. Velikega počitka si nikoli ne privošči. Vesel 
je, ker ima zelo razumevajočo ženo. Martino. Pravi, da je morda včasih malce pre-
več popustljiva. 24 let je bila učiteljica v Andražu, zdaj pa je na Polzeli.

Simon Ograjenšek se ukvarja z veliko stvarmi. Spoznala sem, da je deloholik in 
dober organizator. Tudi denar zna priskrbeti.

Ima izjemen spomin, skoraj fotografski. Letnice je stresal iz rokava. Tudi to, da 
je bil od 25. do 29. junija 1986 udeleženec 13. kongresa partije v Beogradu. Bil je 
član delovnega predsedstva. Po vrnitvi domov je v pogovoru za radio dejal, da Ju-
goslavija ne bo dočakala pet let skupnega sožitja, če bo tako nadaljevala. Njegova 
napoved se je uresničila. Že 27. junija 1991 je odšel v samoosvojitveno vojno.
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štvu Andraž sem bil najprej sekretar, od 
leta 1989 pa sem predsednik. Leta 2018 
bo društvo praznovalo 40 let, do takrat 
pa moram najti zamenjavo. 

V vsem tem obdobju smo igrišče 
dograjevali, zgradili smo tudi teniško 
igrišče, tribune, sanitarije in garderobe. 
Vse pa je narejeno tako, da ni namenje-
no le športu, pač pa je to večnamenski 
objekt, ki ga zdaj zelo veliko uporabljajo 
zlasti upokojenci, kar me zelo veseli, da 
so se tako organizirali. 

Razvoj je šel naprej. Leta 1987 sem 
postal tudi drugi in zadnji predsednik 
Skupščine Krajevne skupnosti Andraž. 
Leta 1991 so bile skupščine ukinjene. V 
tem obdobju smo dogradili vodovod, 
zgradili smo telefonijo (tu je bilo veli-
ko pomanjkanje telefonskih številk – na 
voljo jih je bilo samo 58). Poskrbel sem 
tudi, da so bila vrnjena kar zajetna sred-
stva za vlaganje v primarni telefonski 
vod. 

Izglasovali smo krajevni samopri-
spevek, ki je bil namenjen izgradnji šole, 
gasilskega doma ter obnovi lokalnih in 
krajevnih cest.

Gasilec sicer nikoli nisem bil, sem se 
pa ves čas trudil, da sem jim pomagal 
pridobivati sredstva. 

Ko so začele nastajati občine, sem 
bil član odbora za ustanovitev Občine 
Polzela. V novi občini sem postal sve-
tnik, drugi mandat pa še podžupan. 
Svetnik sem bil štiri mandate.

28. 10. 1998 smo ustanovili Zvezo 
športnih društev Polzela. Takrat smo 
se povezala športna društva s sede-
žem v Občini Polzela. Zvezo sem vodil 
do letošnjega marca, zdaj pa sem član 
upravnega odbora. 

Ko je krajevna skupnost prenehala, 
se je na mojo pobudo ustanovil odbor 
za pripravo prireditve Družina poje. V 
njem so predstavniki vseh društev. Vse 
si delimo po odstotkih – tako izgubo 
kot dobiček. To se je izkazalo za odlično 
in letos smo imeli že 33. prireditev. 

Iz delitvene bilance nekdanje Obči-
ne Žalec nam je uspelo pridobiti lastni-
no andraškega igrišča, kar je povsem 
logično in normalno. Tako je igrišče la-
stnina Športnega društva Andraž. Ves 
denar, ki ga imamo, ves čas vlagamo v 
infrastrukturo. 

Enkrat so bili časi bolšji, drugič slab-
ši. Teniško igrišče smo na primer delno 
naredili z zbiranjem starega železa. 

Kakšna pa je vaša poklicna pot?
Učil sem se v SIP Šempeter. Želel 

sem si, da bi končal tehnično šolo, pa 
nisem dobil štipendije, zato sem se šel 
učit za strojnega ključavničarja. Potem 
sem šel v Velenje, v strojno-tehnično, 
ker mi je SIP dal štipendijo. V SIP-u sem 
bil v pripravi dela 22 let, od tega sem 
pripravo dela vodil osem let. Priprava 
dela je v najboljših časih SIP-a skrbela 
za delo 1100 ljudi. Vsega skupaj sem bil 
v SIP-u skoraj 28 let, potem sem se za-
poslil v zdajšnjem podjetju Ograje Ko-
čevar. Zdaj sem že tretje leto samostoj-
ni podjetnik. Čez tri leta pa računam, da 
se bom upokojil.

Ves čas ste močno družbeno aktivni. 
Vpeti ste v družbeno, gospodarsko 
in politično življenje lokalne skupno-
sti. Kaj vas žene?

Kot otrok sem si sam kupil kolo, 
pozneje motor – če sem kaj želel imeti, 
sem moral delati. Pomagal sem očetu 
pri žetvi, obiral sem hmelj. Od osnovne 
šole dalje sem skrbel sam zase, ves čas 
sem imel svoj denar.

Žene pač želja po napredku – ni bilo 
prevozov, ni bilo telefonov, ni bilo ve-
liko asfaltiranih cest. Andraško šolo je 
načel zob časa, ni bila več primerna za 
učni hram … In potem začutiš, da moraš 
nekaj narediti, da stvari premakneš, da 
dobiš, kar želiš, potrebuješ.

V obrazložitvi je pisalo, da se razda-
jate tudi s svojim fizičnim delom …

Pri vodenju diverzantskega voda v 
teritorialni obrambi je bila komanda – v 
kolono eden po eden za mano, ne pred 
mano ali ob meni. To je geslo, ki me 
spremlja. Ni akcije, kjer ne bi bil na čelu.

Prepričana sem, da imate doma 
močno podporo. Nam boste razgr-
nili tančico domačega okolja? Ka-
kšen je Simon Ograjenšek kot mož 
in oče?

Hm, no, to pa morda nisem najbolj-
ši. Mož sem že morda dober, kot oče 
pa sem bil verjetno prestrog. Ne znam 

delati v rokavicah. Tudi sam sem imel 
trdo vzgojo, morali smo delati, obirati 
hmelj, borovnice in tega sem navajal 
tudi svoja sinova. Sicer se pa spoštuje-
mo. Včasih sem tudi malce lahkomiseln. 
Sinova sta bila 27. septembra stara 30 
let. Aljaž je magister energetike, sprejet 
je na doktorat. Ambrož je samostojni 
podjetnik, ob delu je napravil strojno 
fakulteto, manjka mu le še diploma. 
Vesel sem, ker sta oba uglajena in od 
strank pogosto slišim kakšno pohvalo, 
kar mi zelo dobro dene. Ponosen sem 
nanju.

Imate kakšno načelo, po katerem 
delujete? Kakšen moto ali slogan, 
poleg tega, da ste radi prvi v koloni.

Da, imam, nikomur ne želim nič sla-
bega. Če ne morem narediti človeku 
nič dobrega, mu tudi slabega ne bom. 
Motijo me ljudje, ki te božajo, ko pa se 
obrneš, pa ravnajo povsem drugače.

Borba za Andraž mi je življenjska. 
Toliko trenutkov sem dal skozi …

Kako bi se opisali?
Vse življenje si prizadevam za ra-

zvoj družbe, sistema, dobrin. Menim, da 
sem vložil ogromno truda in da mi je 
veliko uspelo. Kot prijatelj sem iskren. Z 
mano delati je pa kar težko. Morda pre-
več »dlakocepim«, vendar vedno da-
jem prednost kakovosti pred kolikostjo. 
Prenesem šalo in kritiko. Kar mislim, re-
čem – žal nekateri tega ne prenesejo. 

Kaj želite sporočiti bralcem Polze-
lana – torej občankam in občanom 
Občine Polzela?

Želim, da bi ohranili našo občino ze-
leno in čim bolj čisto. Napredovati mo-
ramo v skupnem in ves čas izboljševati 
naše medsebojne odnose, da bodo še 
pristnejši. 

J o l a n d a  Ž e l e z n i k
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Cene goriv ob avtocestah od 22. novembra 			 
niso več nadzorovane

Gospodarski minister Zdravko Po-
čivalšek in finančna ministrica Mate-
ja Vraničar Erman sta skoraj leto dni 
usklajevala sprostitev cen pogonskih 
goriv. Končni dogovor: cene goriv ob 
avtocestah se sprostijo, naftnim druž-
bam bo Dars zasolil koncesnine, ra-
čun pa bomo plačali davkoplačevalci. 
Sprostitve pa sta lahko vesela pred-
vsem Petrol in OMV, ki imata razdelje-
no večino avtocestnega križa.

Vlada je tako potrdila uredbo, ki ve-
lja od 9. novembra in bo veljala do 30. 
junija prihodnje leto. Ta trgovcem pre-
pušča določanje cen 95-oktanskega 
bencina in dizelskega goriva ob avto-
cestah in hitrih cestah. Bencin bo se bo 
tako tam najverjetneje podražil.

1,245 evra na liter znaša trenutno 
najvišja dovoljena in povprečna cena 
bencina v Sloveniji.

1,154 evra na liter znaša povprečna 
cena bencina v Avstriji.

 
Po podatkih Darsa je ob avtocestnih 

počivališčih postavljenih 50 bencinskih 
črpalk, na katerih pa se proda okoli tre-
tjina vseh pogonskih goriv v Sloveniji. 
Po podatkih spletne strani Petrola ima 
največji trgovec s pogonskimi gorivi 
v Sloveniji ob avtocestah postavljenih 
37 črpalk, kar je dobra desetina vseh 
Petrolovih črpalk v Sloveniji. OMV ima 
(podatek smo izračunali iz podatkov 
Petrola in Darsa) ob avtocestah 11 čr-
palk, od skupno nekaj več kot sto.

Tretji ponudnik ob avtocestah je 
Mol, ki ima po dosegljivih podatkih ob 
avtocesti dva servisa v vzhodni Slove-
niji.

Petrol in OMV nadzorujeta tudi 
manjše trgovce

Sicer pa ima Petrol v Sloveniji več 
kot 60-odstotni tržni delež, skupaj z 
OMV prodata več kot 90 odstotkov 
vseh količin v prodaji na drobno. Če-

prav je v Sloveniji okoli 20 ponudni-
kov goriv, je tržna moč največjih dveh 
dejansko še večja, kot kažejo podatki 
o prodaji, saj sta tudi dobavitelja manj-
šim ponudnikom.

MF: Pet evrov dražji rezervoar 
ob avtocesti

Kot je razvidno iz nove uredbe, mi-
nistrstvo za finance (MF) in ministrstvo 
za gospodarstvo (MG) pričakujeta, da 
se bodo na bencinskih črpalkah ob av-
tocestah marže podvojile, kar pome-
ni, da se bodo goriva ob avtocestah 
podražila od 10 do 15 centov. Tako bo 
50-litrski rezervoar goriva ob avtocesti 
v povprečju za pet evrov do 7,5 evra 
dražji kot bo na lokalnih cestah, kjer 
cene ostajajo nadzorovane. Seveda je 
ob tem treba opozoriti, da se bodo lah-
ko cene med posameznimi črpalkami 
na posamezni relaciji močno razlikova-
le. Tam, kjer v okolici ni drugih črpalk ali 
izhoda iz avtoceste, bodo lahko cene 
še višje.

Turisti bodo polnili v Avstriji
Učinek na proračun, tako ocenjuje-

ta MF in MG, bodo nižji do 0,2 milijona 
evrov v prvih šestih mesecih leta 2017, 
nato pa bodo prihodki lahko manjši za 
do milijon evrov na leto.

Razlog je predvsem manj ustavlja-
nja tranzitnih potnikov, ki bodo polnili 
rezervoarje v Avstriji, Hrvaški in Ma-
džarski. Po podatkih naftnega biltena 
EU so cene bencina v Avstriji v povpre-
čju za dobrih šest odstotkov nižje kot 
v Sloveniji, kar pomeni 3,6 evra cenejši 
rezervoar goriva. Cene ob avtocestah 
so v Avstriji sicer praviloma precej nad 
povprečjem.

Dars viša koncesije črpalkam
Na ministrstvu za finance zago-

varjajo stališče, naj se del prihodka od 
morebitnega povečanja marž, ki bi ga 
zaradi liberalizacije cen v pogojih do-
kaj omejene konkurence na našem trgu 
naftnih derivatov dosegli distributerji, 
usmeri nazaj v javno koristen namen. 
Kot so povedali za STA, so jim na go-
spodarskem ministrstvu zagotovili, da 
so to stališče upoštevali.

V praksi pa to verjetno pomeni, da 
bo Dars v dogovoru z državo zvišal na-
jemnino oziroma koncesnino ob avto-
cestnih počivališčih, denar pa bo nato z 
dividendami stekel v državni proračun.

gospodarstvo

Točenje goriva na avtocestah in hitrih cestah bo najverjetneje dražje.
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Petrolove delnice že dobile 
svoje?

Sprostitev cen je seveda dobra no-
vica za delničarje Petrola. Cena delnic 
se je sicer zviševala že ob pričakovanju 
sprostitve in je za slabo četrtino višje 
kot na začetku leta.

Na to opozarja tudi Sašo Stanovnik 
iz Alte: »Končni učinek sprostitve cen 
pogonskih goriv bo odvisen tudi od 
konkurence in obnašanja potrošnikov 
oziroma voznikov. Sprostitev bi sicer 
prinesla določena tveganja za podjetje, 
vendar pa v glavnem pričakujemo, da 
bi morala biti sprostitev cen goriv ob 
avtocestah za Petrol, njegovo poslova-
nje, dobičkonosnost in tudi za vrednost 
delnice pozitivna. Na eni strani taka 
sprememba modela poveča njihovo 
fleksibilnost pri oblikovanju cen na po-
sameznih bencinskih servisih, na drugi 
strani pa daje priložnost za višjo maržo, 
ki je trenutno pod povprečjem EU. Se-
veda pa je treba upoštevati, da so bile 
tudi špekulacije glede sprostitve v za-
dnjih mesecih eden izmed razlogov za 
rast cene delnice.«

Petrol je imel ob polletju za četrtino 
večji dobiček kot v istem času lani, a je 
bila rast predvsem posledica zaslužkov 
v finančnem delu poslovanja, ki jih v 
tretjem četrtletju verjetno ni bilo. Ko-
smata marža Petrola (razlika med na-
kupno in prodajno ceno izdelkov) je v 
prvem polletju zrasla za štiri odstotke.

Na drugih bencinskih črpalkah se 
najvišje cene določajo enako kot do 
zdaj: najvišja dovoljena cena se izra-
čuna kot povprečje najvišjih dnevnih 
borznih cen ustreznega pogonskega 
goriva v preteklih dveh tednih. K temu 
se dodajo vračunana marža prodajalca 
in vse davščine.

Vir: Finance, št. 212/2016. 
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Kuhinja 
BOSCH Style

65 93  €
REDNA CENA: 87,90 €

Traktor 
s snežno frezo 
BRUDER Claas

51 76  €
REDNA CENA: 60,90 €

Gasilski tovornjak 
BRUDER Scania

64 59  €
REDNA CENA: 75,99 €

Snežna služba 
BRUDER Man

39 09  €
REDNA CENA: 45,99 €

Kovček z orodjem 
BOSCH

26 18  €
REDNA CENA: 34,90 €

Set za zajtrk 
BOSCH

35 16  €
REDNA CENA: 46,90 €

SUPER MIKLAVŽEV POPUST DO -25%!

FORST FORSTFORSTFORST FORST

FORST
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Licenčni sistem prinaša predno-
sti tako za dimnikarske družbe kot 
za uporabnike dimnikarskih storitev. 
Prednost za dimnikarske službe je, da 
po novem ne bodo več omejene na 
območja. Nov sistem pa pomeni pri-
ložnost tudi za tiste, ki do zdaj niso 
mogli opravljati dejavnosti, da ob iz-
polnjevanju pogojev lahko vstopijo 
vanjo.

Najpomembnejšo novost zakon 
prinaša uporabnikom dimnikarskih 
storitev, ki bodo imeli možnost izbire 
dimnikarske družbe z vsemi koristmi 
konkurenčnega trga, za uporabnike pri-
jaznejše izvajanje storitev in cenovno 
konkurenčnost, saj bodo določene do-
voljene cene storitev.

Obveznost izbire dimnikarske druž-
be spremljajo obveznosti uporabnika, da 
omogoči:
•	 prvi pogled na novograjeno malo 

kurilno napravo,
•	 omogoči vpis male kurilne naprave v 

evidenco ob prvi izvedbi dimnikarskih 
storitev,

•	 dovoli izvajanje dimnikarskih storitev,
•	 omogoči pregled pred uporabo malih 

kurilnih naprav ob spremembah pri 
malih kurilnih napravah, vgradnji novih 
naprav in začetku obratovanja neak-
tivnih naprav,

•	 eno leto hrani zapisnik o izvedenem 
pregledu ter

•	 na podlagi odločbe pristojne inšpekci-
je odpravi ugotovljene pomanjkljivosti.

Če se uporabnik dimnikarskih storitev 
odloči zamenjati dimnikarsko službo za 
opravljanje dimnikarskih storitev na svoji 
mali kurilni napravi, to stori do 30. junija 
tekočega leta za obdobje najmanj 12 me-
secev. To obdobje se lahko skrajša, če pri-
stojna inšpekcija ugotovi, da dimnikarska 
družba ne opravlja dimnikarskih storitev 
v skladu s tem zakonom.

Uporabnik dimnikarskih storitev naj-
pozneje do 30. junija 2017 izbere iz sezna-
ma dimnikarskih družb, ki ga bo ministr-
stvo v roku dveh mesecev od uveljavitve 
tega zakona objavilo na spletni strani 
(posredovali ga bomo tudi na vse obči-

ne), dimnikarsko družbo za opravljanje 
dimnikarskih storitev na svoji mali kurilni 
napravi za obdobje najmanj 12 mesecev.

Do objave seznama dimnikarskih 
družb na spletni strani ministrstva lahko 
opravlja dimnikarske storitve izvajalec, 
ki je na dan 31. december 2016 opravljal 
obvezno državno gospodarsko javno 
službo izvajanja meritev, pregledovanja 
in čiščenja kurilnih naprav, dimnih vodov 
in zračnikov zaradi varstva okolja in učin-
kovite rabe energije, varstva človekovega 
zdravja in varstva pred požarom.

Če uporabnik dimnikarskih storitev 
do 30. junija 2017 ne izbere dimnikarske 
družbe, se šteje, da je izbral izvajalca, ki je 
na dan 31. decembra 2016 opravljal obve-
zno državno gospodarsko javno službo 
na področju dimnikarstva na območju, na 
katerem se nahaja njegova mala kurilna 
naprava, pod pogojem, da je ta izvajalec 
pridobil dovoljenje za opravljanje dimni-
karskih storitev.

Uporabnik dimnikarskih storitev lah-
ko, če se njegova mala kurilna naprava 
dejansko ne uporablja, s tem pisno sezna-
ni dimnikarsko družbo, ki je na mali kurilni 
napravi zadnja opravila dimnikarske stori-
tve, in ta vnese podatek v evidenco. V ta-
kih primerih bo pred začetkom uporabe 
treba opraviti ponovni pregled. 

A l e n ka   K o č e var

Novosti, ki jih prinaša zakon o dimnikarskih storitvah

23. septembra 2016 se je iztekel 
rok za javno zbiranje zavezujočih po-
nudb za prodajo stečajnega premože-
nja podjetja Garant. Tokrat je stečajni 
upravitelj Tomaž Kos prodajal stečajno 
premoženje v šestih delih.

Javno zbiraje ponudb je bilo uspe-
šno za prodajo Kompleta 1, ki je zajemal 
servisni del s skladiščem in dvoriščem 
ter sorazmerni del ceste. Prodajali so ga 
za izklicno ceno nekaj manj kot 203.000 
evrov. Prispela je ena zavezujoča po-
nudba.

Prodaja premoženja Garant, d. d. – v stečaju
Za prodajo preostalega dela pa za-

vezujočih ponudb stečajni upravitelj ni 
prejel.

Komplet 2, in sicer uprava s trgovino 
in lesenim skladiščem z dvoriščem ter 
sorazmernim delom ceste, so proda-
jali za izhodiščno ceno nekaj manj kot 
383.000 evrov.

Za Komplet 3, in sicer parkirišče 
pred vhodom in stavbo gasilskega 
doma z dvoriščem ter sorazmerni del 
ceste, je bila postavljena izklicna cena 
skoraj 68.500 evrov. 

Komplet 4, in sicer proizvodni del s 
kotlovnico in dvoriščem, so prodajali za 
izhodiščno ceno skoraj 1,4 milijona evrov.

Komplet 5, in sicer skladiščni del Ga-
ranta z dvoriščem ter sorazmernim de-
lom ceste, so prodajali za izklicno ceno 
dobrih 752.000 evrov.

Komplet 6, in sicer menza oziroma 
jedilnica z dvoriščem, pa je imel posta-
vljeno izhodiščno ceno nekaj manj kot 
46.000 evrov.

A l e n ka   K o č e var  

gospodarstvo

S prihodnjim letom se poslavlja 
trenutno veljavni sistem koncesij za 
opravljanje dimnikarskih storitev.
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na kolekcijo  
JESEN/ZIMA 

do -40 %
Ženske hlače  

Chilly Track XT

79,96 €
-20 %

Redna cena: 99,95 €

Moške hlače  
Nucleon 

159,96 €
-20 %

Redna cena: 199,95 €

Ženska jakna  
Cool Wave 3 in 1

119,97 €
-40 %

Redna cena: 199,95 €

Moška jakna  
Amply JKT 3in1 

143,97 €
-40 %

Redna cena: 239,95 €
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Kmetijski stroji, zlasti traktorji, so v današnjem času ne-
pogrešljiva pomagala na kmetijah, saj brez njih praktično ne 
gre več. S specialno mehanizacijo lahko danes en sam človek 
obvlada srednje veliko kmetijo, česar si pred pol stoletja niso 
niti predstavljali. Da pa pri tem tempu ne bi prišlo do člove-
ških poškodb ali celo smrtnih primerov, je zelo pomembno 
vzdrževanje teh strojev in naprav z namenom, da delujejo 
brezhibno. Poglejmo nekaj najosnovnejših pravil vzdrževa-
nja mehanizacije, ki ga lahko opravi vsak uporabnik sam.

Osnovne podatke o vzdrževanju uporabnik pridobi že ob 
nakupu stroja oziroma priključka. Pridobljeno tehnično do-
kumentacijo mora uporabnik dobro proučiti. Pomembnejše 
listine, kot so jamstva proizvajalca stroja in listine o tehnični 
skladnosti priključka, je treba vložiti v posebno dokumenta-
cijsko mapo, da jih je pozneje ob ugotovljenih napakah stroja 
oziroma priključka mogoče takoj pridobiti in uveljavljati po-
goje jamstva. 

Večina strojev mora prvih nekaj deset delovnih ur opra-
vljati delo pod nivojem maksimalne obremenitve. Enako velja 
tudi za uporabo hidravlike in posamezne druge sklope trak-
torja. V obdobju prvih desetih delovnih ur se namreč med 
obratovanjem posamezni strojni sklopi medsebojno usklaju-
jejo, istočasno pa naj bi lastniki ali upravljavci stroja temeljito 
spoznali tehniko dela na stroju in se seznanili s pogoji, ki jih 
narekuje delo v jamstvenem roku. Proizvajalci namreč določijo 
rok jamstva in pogoje, na podlagi katerih je mogoče uveljaviti 
odpravo ugotovljenih napak v času roka jamstva. Če lastnik 
ne pozna pogojev, ki veljajo v jamstveni dobi, lahko pride do 
težav pri uveljavljanju jamstva za odpravo tovarniških napak. 

Pravilna tehnična oskrba preprečuje nastanek okvar na 
stroju, sama obraba strojnih delov pa poteka po predvideni 
oziroma normalni poti. Tako se je mogoče izogniti nepotreb-
nim in nepredvidenim stroškom popravil. Redno in sprotno 
vzdrževanje strojev in naprav je ukrep, ki poteka med delov-
nimi postopki, predvsem pa takrat, ko je stroj oziroma napra-
va v mirovanju. Oskrba in vzdrževanje strojev zajema nekaj 
osnovnih opravil in nalog, ki jih je treba upoštevati:
•	 Pred začetkom dela s strojem ali napravo je treba ugoto-

viti stanje stroja. 
•	 Tik pred delovnim zagonom stroja je treba (če je mo-

goče) uravnati strojne sklope na predpisan položaj, ki je 
potreben za operativno delo ali transport. 

•	 Preveriti stanje goriva v rezervoarju goriva, nivo olja v 
motorju in nivo hladilne tekočine.

•	 Skrbno in tehnično dovršeno ravnanje s stroji, z upošte-
vanjem vseh osnovnih varnostnih ukrepov.

•	 Če je mogoče, je treba skrbno spremljati informacijski 
sistem stroja oziroma naprave. To je mogoče pri mo-
dernih strojih, kot so traktorji, razni kombajni in drugi 
zahtevnejši stroji, ki so opremljeni z moderno računal-
niško krmiljeno pogonsko, hidravlično in transmisijsko 
tehniko. Pojavljajoče se napake v posameznih sklopih in v 
električnem omrežju ugotavlja že sam stroj prek svojega 
informacijskega sistema.

•	 Ob ugotovitvi večjih napak je treba stroje in orodja 
poslati v pooblaščene servisne delavnice z ustrezno in-
formacijsko tehnologijo za odkrivanje in diagnosticiranje 
napak.

Traktorje kot najpomembnejše pogonske agregate v 
kmetijstvu je treba primerno vzdrževati in jih oskrbovati. 
Oskrbo je treba opravljati glede na posamezne enote in gle-
de na čas uporabe traktorja.

Dnevno ali na vsakih deset delovnih ur je na traktorju tre-
ba preveriti tekočine, ki so v motorju, hidravliki, elementih 
transmisije in hladilnem sistemu. Pogonski sklopi, ki so spoje-
ni preko klinastih jermenov, morajo biti primerno napeti, filtri 
za zrak in gorivo pa dovolj čisti. Le tako je mogoče zmanjšati 
porabo pogonskega goriva. Vsa mazalna mesta na voznih in 
krmilnih ter gibljivih mestih traktorja, kjer mast ni opazna, je 
treba namazati. Žal takšnega osnovnega dnevnega vzdrže-
vanja skorajda ni, kar pa pogojuje pogostejše okvare stroja in 
s tem dodatne stroške pri vzdrževanju, hkrati pa obremenju-
je tudi tekočo likvidnost proizvodnje. 

Nadaljnje vzdrževanje je vezano na tedensko ali deset-
dnevno delo s traktorjem. Obsega že vsa prej navedena 
vzdrževalna dela, ob tem pa še temeljito čiščenje z visoko-
tlačnim čistilcem in čistili, pregled pritiska v pnevmatikah in 
spojenost samonosne konstrukcije traktorja ter pregled aku-
mulatorja. 

Osnovno vzdrževanje traktorjev in priključnih strojev

kmetijstvo

Pregled traktorja
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Po polletnem delu oziroma po 500 do 700 delovnih urah 
je čas za pregled v pooblaščeni servisni delavnici. Tam pre-
verijo vitalne dele traktorja, varnostne sklope in uredijo vse 
potrebno za varno in nemoteno nadaljnje delo traktorja. Obisk 
servisne delavnice je potreben vsaj enkrat na leto, če pa to 
zaradi obsega opravljenih delovnih ur ni potrebno, pa je obisk 
delavnice nujen po opravljenih 1200 delovnih urah. Traktorji na 
slovenskih kmetijah so praviloma slabo izkoriščeni, saj imajo v 
povprečju samo od 250 do 500 delovnih ur na leto. 

Kljub slabemu izkoristku ne smemo pozabiti na osnovno 
vzdrževanje.

Po enem letu je treba zamenjati olje v motorju in opraviti 
vsa prej omenjena dela. Drugi stroji, ki se uporabljajo na kme-
tijskih obratih in kmetijah, morajo imeti sprotno vzdrževanje, 
predvsem pa je pomembno nameniti pozornost delovnim 
elementom, ki se vrtijo in jih je treba redno mazati. Če ti ele-
menti prihajajo v stik z nečistočami, jih je treba redno čistiti. 
Jermenski pogoni morajo biti dobro napeti, zobniki ali verižni 
prenosi se morajo dobro medsebojno prilegati, zobniki in ve-
rige pa morajo biti redno in sprotno mazani. 

V primeru poškodb varnostnih elementov, kot so zašči-
te za kardane, ponjave, zaščitne pločevine in drugo, je treba 
zamenjati poškodovane dele ter po potrebi naravnati, zava-
riti, priviti ali dodati izgubljeni del, da je delo s strojem tudi 
varnostno popolno. Kljub vsem standardnim varnostnim na-
potkom za delovno-tehnološke zahteve je v Sloveniji večina 
strojev na kmetijah zelo slabo vzdrževana. Vzrok za stanje 
je med drugim mogoče iskati tudi pri upravljavcih strojev na 
kmetiji, v njihovi slabi izobrazbi tehnične in kmetijske smeri. 
Pri mnogih upravljavcih je mogoče zaslediti tudi mnenje, da 
se stroj oz. naprava uporablja, dokler se dobro vrti, in da je 
šele ob pojavu okvar čas za vzdrževanje stroja. Takšna misel-
nost je huda napaka, ki je vzrok za marsikatero nesrečo na 
kmetijah. Zavedati se je treba, da vsaka nesreča slabi eko-
nomsko moč obrata oziroma kmetije. 

Zelo pomembno je, da ima vsaka kmetija s strojno opre-
mo, ne glede na njeno velikost, priročno delavnico za sprotno 
vzdrževanje in oskrbo strojev. Upravljavci strojev si zato mo-

rajo pridobiti tudi osnovno tehnično znanje in pri delu upo-
števati osnovne varnostne zahteve. Priročna delavnica mora 
biti ustrezno opremljena in vzdrževana. Slabo opravljena po-
pravila ali vzdrževalna dela imajo lahko tragične posledice, 
poleg tega pa je pri vzdrževanju opravka tudi z odpadni-
mi olji in drugimi tekočinami, kar lahko za okolje predstavlja 
pravo malo ekološko katastrofo. Pri zamenjavi tekočin na 
traktorjih ali priključnih strojih je treba upoštevati osnovne 
ekološke standarde, kar med drugim pomeni tudi to, da se 
odpadna olja in hladilne tekočine z embalažo vred vrne do-
bavitelju. Spuščanje olj in drugih škodljivih snovi v okolje je 
nedopustno in kaznivo dejanje. Ker je ekološka oz. okoljska 
ozaveščenost na kmetijah še vedno razmeroma nizka, si je 
treba z vsemi močmi prizadevati, da bodo upravljavci strojev 
upoštevali navedene zahteve. Pozitivni učinki se bodo odra-
zili tako v večji varnosti pri delu kot tudi v manjših finančnih 
obremenitvah na obratu zaradi dragega vzdrževanja. Zaradi 
malomarnega vzdrževanja strojev in drugih orodij je pravilo-
ma treba krepko seči v denarnico, kakšne pa so posledice po 
nesreči, ko nekomu odtrga roko, si ni težko zamisliti.

Omeniti je treba nekaj napotkov glede velikosti in opre-
mljenosti priročnih delavnic na obratih za izvajanje osnovnih 
vzdrževalnih del:
•	 Velikost delavnice za vzdrževanje in popravila traktorja 

mora biti vsaj 5,5 x 5 metrov.
•	 Prostor za popravilo samohodnih in drugih kombajnov 

mora biti vsaj 5,5 x 12 metrov, z višino vsaj 4,5 metra. 
•	 Tudi pri stalni namestitvi orodij in delovnega pribora v 

delavnici veljajo določeni napotki za minimalno površino 
za delo z naslednjimi napravami:
•	 varilni aparat 1,2 m2,
•	 vrtalni stroj 0,45 m2, 
•	 brusilni stroj 0,37 m2, 
•	 naprava za stisnjen zrak 1,30 m2, 
•	 portalno dvigalo 3 m2, 
•	 čistilec na visoki tlak 0,95 m2, 
•	 voziček osnovnega orodja 0,37 m2 in 
•	 poseben prostor za skladiščenje olj ter drugih tekočin 

0,85 m2.

kmetijstvo

Pregled nivoja olja v motorju

Varjenje
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Vsakdo, ki ima stroje, si mora urediti 
tudi prostor za hranjenje orodja za popra-
vila in vzdrževanje ter prostor za hrambo 
manjših priključkov, ko ti niso v uporabi in 
morajo biti zaščiteni pred vremenskimi 
vplivi. Posebej naj bi bil urejen tudi pro-
stor za osnovno vzdrževanje in oskrbo 
strojev, kar pa seveda ni nepomemben fi-
nančni zalogaj. Pri njegovi ureditvi veljajo 
določeni standardi:
•	 prostor zelo svetel z več različnimi tipi 

svetil in z ustrezno zaščito zanje,
•	 zagotovljena menjava zraka in če v 

prostoru nastajajo škodljivi plini, mo-
rajo biti v prostoru ustrezne naprave, 
ki te pline kontinuirano odvajajo iz 
delovnega prostora,

•	 talni profil izdelan iz termoizolacij-
skega materiala in materiala, ki ni 
porozen, da škodljive substance, ki bi 
prišle v stik s talnim profilom, ne bi 
škodljivo vplivale na podtalnico; talni 
profil mora imeti ustrezen naklon in 
poseben lovilni jašek z neporoznim 
vložkom, ki se ga ob zasičenosti lahko 
zamenja,

•	 prostor opremljen z električno na-
peljavo in s priključnimi napravami s 
trifaznim tokom, 

•	 vhod in z njim sistem zapiranja takšen, 
da je mogoč preprost vstop strojev, 
prostor pa brez pragov oziroma s čim 
manj pragi – ravno pragi velikokrat 
onemogočajo normalno delo in mani-
pulacijo pri vzdrževanju strojev, 

•	 pokrit predprostor pred delavnico, ki 
omogoča čiščenje praha, ostankov 
prsti in drugih organskih nečistoč; 
umazanijo, ki izvira od pogonskih 
goriv in olj, pa se očisti v prostoru 
delavnice, ki ima za to namenjen 
lovilni jašek, da odpadne tekočine ne 
gredo nenadzorovano v odtočne cevi 
in nato v okolje.

V domači delavnici opravljamo pred-
vsem redna in sprotna vzdrževalna dela 
traktorja in priključnih strojev. Popravila 
večjih okvar in kompleksnih strojnih sklo-
pov, še zlasti popravila sodobnih traktor-
jev in priključnih strojev z informacijsko 
tehnološko podporo, spadajo v poobla-
ščene, primerno usposobljene in opre-
mljene delavnice, ki tudi jamčijo za opra-
vljene storitve in rezervne elemente. 

Vsekakor je treba omeniti nekaj 
osnovnih del, ki jih lahko opravi vsak 
upravljavec kmetijskih strojev v priročni 
domači delavnici:
•	 vzdrževanje in mazanje traktorjev 

v sklopu dnevne oskrbe, mesečne 
in v nekaterih primerih tudi poletne 
vzdrževalne sheme traktorjev in 
priključnih strojev,

•	 nastavitve in priprava strojev in 
naprav, po nekaterih generalnih 
obnovah, zlasti v času, ko je delo s 
traktorjem in priključki manj inten-
zivno; ko stroj dejansko potrebu-
jemo, je ta pripravljen za delo (ni 
težav pri tekoči oskrbi in izpadov 
zaradi dotrajanih sklopov ali delov, 
ki spadajo k potrošnemu materialu),

•	 popravila in ravnanje poškodovanih 
strojnih delov ali celo zamenjava 
z novimi deli v času intenzivnega 
dela; to so pomembna opravila zla-
sti s stališča varnosti; če ni primerne 
zaščite na gibajočih sklopih trak-
torjev ali na priključnih strojih ali če 
ni primerne privitosti vijakov, je to 
lahko vzrok za hudo nesrečo,

•	 zavarovanje in konzerviranje delov-
nih strojev s primernimi snovmi za 
čas delovnega mrtvila.

Pomembno je vedeti: da je mogoče 
delo tehnološko, ekonomsko in varno 
opravljati, morajo biti stroji varnostno 
in tehnološko dovršeni, kar pa seveda 
ne pomeni, da je treba kupiti vedno 
zgolj in samo zadnji dosežek znano-
sti. Starost strojev je drugotnega po-
mena, zelo pomembno pa je, da so ti 
stroji ustrezno vzdrževani. Za ta namen 
je treba na vsakem kmetijskem gospo-

darstvu urediti poseben prostor, kjer je 
mogoče osnovno vzdrževanje strojev.

Vemo, da se vse to na kmetijah bolj ali 
manj izvaja. Pa vendarle, pogosta opozo-
rila in svetovanja niso odveč, saj nas ve-
dno presune, ko v časopisu preberemo, 
da je kmetu odtrgalo roko zaradi neza-
ščitene kardanske gredi ali da je voznika 
stisnil prevrnjen traktor, ki ni imel ustre-
znih zavor ...

S pravilnim vzdrževanjem kmetijskih 
strojev lahko veliko storimo za zmanjša-
nje nesreč, ki jih je kljub moderni tehnolo-
giji še vedno preveč.

Vir: učni program ŠKM.

B l až   T u r n š e k

kmetijstvo

Nesreča zaradi okvarjenih zavor
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Teden otroka na POŠ Andraž
Na POŠ Andraž smo v tednu otro-

ka izvedli dejavnosti, ki so bile špor-
tno, kulturno in tehniško obarvane. 

Športni dan je bil iz dveh delov. V 
prvem delu so se učenci v skupinah z 
navodili samostojno podali na orienta-
cijski pohod. V drugem delu se je po-
hod nadaljeval do Dobriča. Bera kosta-
nja nam ni bila naklonjena, naklonjeno 
pa nam je bilo lepo vreme. Petošolka 
Zoja Skaza je zapisala: »Ko smo v pe-
tek zjutraj prišli v šolo, smo se razdelili v 
skupine, saj so se učiteljice odločile, da 
bomo imeli orientacijski pohod. Vsaka 
skupina je dobila list z nalogami in na-
vodili za pot. Iskali smo besede na listih, 
iz katerih smo na koncu sestavili geslo, 
ki se je glasilo: Uspešno smo prispeli na 
cilj. Na koncu orientacijskega pohoda 
smo prišli pravzaprav šele na začetek 
našega pohoda. Šli smo v Dobrič do 
stare sušilnice. Tam smo lahko pogleda-
li, ali je kaj kostanja, a ga ni bilo, smo pa 
našli gobe. Med potjo tja in nazaj smo 
šli mimo veliko domov naših sošolcev. 
Ta orientacijski pohod je bil verjetno 
moj zadnji na podružnični šoli in se mi 
bo gotovo vtisnil v spomin.«

Teden otroka v vrtcu
V tednu otroka smo pripravili pester izbor dejavnosti, pri katerih so se otroci 

zagotovo dobro počutili. Gledališki tim vrtca je pripravil predstavo z naslovom 
Buča Debeluča, prav tako ni manjkalo likovnih in glasbenih delavnic, v sklopu 
katerih so otroci ustvarjali na aktualno temo »Svet, v katerem želim živeti«.

Na tehniškem dnevu sta nas obiskala 
gospa Ida Jevšnik, nekdanja učenka an-
draške šole, in gospod Zvone Smrke, uči-
telj, ki je nekaj let poučeval na šoli. Izdelo-
vali smo koruzne punčke in ptičje valilnice. 

Imeli smo še en tehniški dan z naslo-
vom Ustvarjalne delavnice v muzeju na 
velenjskem gradu. Mlajši učenci so spo-
znali mastodonta, starejši pa življenje 
na srednjeveškem gradu. Oboji so si na 
delavnicah izdelali več izdelkov. Stroške 
smo v celoti poravnali z denarjem, pri-
služenim v zbiralni akciji papirja.

Na kulturnem dnevu smo gostili go-
spo Ireno Krk, nekdanjo kuharico. Pri-
povedovala nam je, kako je bilo v stari 
andraški šoli. Skupaj smo pripravili pe-
čeno proseno kašo in jabolčno čežano. 
Oboje nam je po uri športa z gospo-
dom Tomažem Cviklom zelo teknilo.

Mnenja o tednu otroka še nekate-
rih drugih učencev si lahko preberete 
v spletnem glasilu OŠ Polzela (op. ure-
dništva Glas mladih).

O lg a  Pa l i r

Jesen pa je poskrbela še za naše br-
bončice. Na ekovrtičkih smo pobrali vsa 
zelišča, s katerimi smo obogatili nama-
ze, ki smo jih pojedli s kruhom in kuha-
nim krompirjem. Ob druženju z vrstniki 
nam je vse to še bolje teknilo. Uživali in 
veselili smo se tudi ob zvokih kitare in 
klavirja. Pripravili smo še zanimive gi-
balne poligone, na katerih so otroci urili 
svoje sposobnosti. Starše in otroke pa 
smo povabili na popoldanski pohod z 
lučkami v Šenek. Lahko rečemo, da je 
ta pohod postal že tradicionalna oblika 
sodelovanja s starši. Kot kaže, so jo lepo 
sprejeli, saj se našemu povabilu vsako 
leto odzove lepo število staršev in nji-
hovih otrok.

V z g o j i t e l j i c i  Dar   i n ka   B i zjak     i n

A n d r e ja   O š l ak

vrtec in šola

Z nekdanjim učiteljem Zvonetom Smrketom smo izdelali imenitne ptičje valilnice.

Teden otroka smo v vrtcu zaznamovali s številnimi dejavnostmi.
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Teden, ko vsakodnevni pouk popestrijo številne 
zanimive dejavnosti
Teden otroka na OŠ Polzela

V prvem tednu oktobra, ko je potekal teden otroka, so 
na naši šoli potekale najrazličnejše dejavnosti.

V ponedeljek so bili sedmošolci in devetošolci namenjeni 
na pohod, a jim je slabo vreme to žal preprečilo. V torek je za 
učence od 1. do 9. razreda potekal kulturni dan z naslovom Šola 
praznuje. Obiskale so nas nekdanje učiteljice, ki so nam pove-
dale nekaj o svojem poučevanju na naši šoli. Na pohod smo se 
učenci 1., 2., 3., 4. in 8. razreda podali v sredo. Četrtek smo si 

popestrili s tehniškim dnevom z naslovom Slovenska kulturna 
dediščina – 110 let Osnovne šole Polzela. Tretješolci pa so se 
družili z gospodom Borutom Pahorjem, predsednikom države. 
Zadnji dan je potekal športni dan za učence 5. razreda, medtem 
pa smo se učenci 6., 7., 8. in 9. razreda z avtobusi odpeljali vsak 
v svoj konec Slovenije na zaključno ekskurzijo. 

Pester teden, v katerem ni manjkalo niti malice po izboru 
učencev, se je zaključil, nekaterih dogodkov pa se bomo prav 
gotovo še nekaj časa spominjali.

Jesenske delavnice v vrtcu 
Polzela in Andraž

Jesen je poseben čas v letu. Je čas, ko se listje na drevesih 
postopno obarva v odtenke rumene, oranžne in rdeče barve.

Vse to naši otroci dobro poznajo. Še več, poznajo tudi vse 
pridelke, ki nam jih v tem času ponuja narava. In tako smo po-
vabili starše ter otroke, da skupaj ustvarjajo v čudovitem jesen-
skem popoldnevu, ko odhajajo iz vrtca domov. Druženje je bilo 
zelo pestro, ustvarjalno in zabavno. Ustvarjali so prav vsi otroci, 
od najmlajših do tistih malo starejših skupaj s svojimi starši. 

A n ja   R i b i č  i n  otr  o c i  o d d e l ka   1 0

Pohod najmlajših planincev na Vimperk
V četrtek, 27. oktobra 2016, smo se mladi planinci vrtca 

in prvega razreda odpravili na Vimperk.

V lepem sončnem vremenu se nas je zbralo kar 40 in sku-
paj smo odšli Vinskemu vrhu naproti. Po poti smo opazovali 

lepo obarvano jesen in z vmesnimi postanki varno prispeli na 
cilj. V igri je čas prehitro minil in že smo se v mraku vračali na 
Polzelo ter se veselili še enega uspešno izvedenega pohoda 
najmlajših planincev. 

 M e n t o r i ca   Ta n ja   S a d n i k

T e ja   P i k l ,  n ov i n arka  

vrtec in šola

Ustvarjalnost z naravnimi materiali v dobri družbi

Uspešno in veselo do vrha
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Petje, ples in živahen pogovor
Kulturni dan: Šola praznuje

V torek, 4. oktobra 2016, smo imeli učenci od 1. do 9. 
razreda kulturni dan ob 110. obletnici šole. To je bil dan, ko 
se je pelo, plesalo in živahno pogovarjalo. Spremenili pa 
so se tudi učitelji, saj so k nam prišli tisti, ki so del svojega 
življenja že preživeli kot učitelji na naši šoli, ali tisti, ki so bili 
učenci na tej šoli. Prvo uro smo bili vsak v svojem razredu 
in se pogovarjal o zgodovini naše šole ter se pripravljal na 
obisk gostov, ki so prišli na vrsto v naslednjih urah. 

Vsak razred je imel različen program. Učenci 1., 2. in 3. 
razreda so se naučili pesmico z gospo Majdo Drev, se v mali 
telovadnici razgibali z gospodom Tomažem Cviklom in pri-
sluhnili pravljici gospe Irene Štusej. Drugošolke Neža, Zara in 
Zala so mi zaupale, da jim je bilo najbolj všeč učenje pesmice. 
Izabela Veber iz 3. b pa je zapisala: »4. oktobra 2016 nas je na 
šoli obiskala nekdanja učenka naše šole Irena Štusej. Postala 
je pisateljica, pravljičarka. Povedala nam je, kako je bilo vča-
sih na šoli. Zanimivo je pripovedovala svojo zgodbico o zvi-
ti lisici. V tej zgodbici nastopajo živali: sova, lisica, medved, 
veverica, volk in zajec. Pravljica je bila zelo zanimiva. Gospa 
Irena je napisala veliko knjig. Knjigo z naslovom Nikolika je 
prinesla pokazat. Pisati je začela že, ko je bila majhna. Dobila 
je že veliko priznanj. Je knjižničarka v žalski knjižnici.«

Učenci 4. in 5. razreda so se po razredih udeležili različnih 
delavnic, ki so jih pripravili gostje. Nekateri so z gospo Anico 
Lah obujali spomine, kako je bilo v šoli nekoč, z gospo Stanko 
Kopušar so literarno ustvarjali, prisluhnili pravljici gospe Gizele 
Khan, z gospo Matejo Stražar so se naučili pesem Stoji učilna 
zidana, ki so jo pozneje v športni dvorani tudi zapeli, nekateri 
učenci pa so se učili poštevanko z gospo Manico Štorman. 

Šestošolci so se učili pesmico z naslovom Polzela z go-
spodom Bojanom Bahčem in telovadili, kot so telovadili 
nekoč, in sicer z gospo Naniko Cvikl in gospodom Rober-
tom Rogljem. Sedmošolci so imeli delavnico o drugačnosti 
z gospo Alenko Kos in pogovor s podžupanom, gospodom 

Igorjem Pungartnikom. Z gospodom Pungartnikom so se 
pogovarjali tudi nekateri osmo- in devetošolci, spet drugi so 
imeli telosvatbo z gospo Savino Vybihal, nekateri so načrto-
vali našo novo šolsko knjižnico z gospo Klavdijo Sitar, pisali 
z gospo Magdo Trobina ali pa imeli pogovor z gospo Olgo 
Hočevar. Učenci izbirnega predmeta Likovno snovanje 3 so 
obiskali akademsko slikarko in nekdanjo učenko Klavdijo Zu-
panc, s katero so tudi skupaj ustvarjali.

Zadnjo, peto uro, smo se vsi učenci skupaj z učiteljicami, 
učitelji in gosti udeležili predstavitve v veliki športni dvora-
ni. Program in poročanje skupin sta povezovala devetošolca 
Vita Sonjak in Gal Šmajs (pripravljala sta se pod mentorstvom 
gospe Mojce Cestnik). Gal je o svojem delu zapisal: »Kot vo-
ditelj sem na kulturni dan gledal z drugega zornega kota. Moj 
delovni dan se je začel drugo šolsko uro, ko sem začel z Vito 
Sonjak in Patrikom Šmidom hoditi po razredih in spraševati 
učitelje in učiteljice, kateri učenec bo poročal o tem, kaj so tisti 
dan delali. Peto uro je bila prireditev. Imel sem malo treme, kar 
je naravno. Menim, da bi imel skoraj vsak človek tremo pred 
tako velikim občinstvom – učenci in učitelji celotne šole, povr-
hu vsega pa še številni gostje. Seveda je bilo med vodenjem 
prireditve tudi nekaj improvizacije. Ko je bilo prireditve konec, 
se mi je odvalil kamen od srca. Torej, če povzamem dan z ne-
kaj besedami: pestro, razburljivo, adrenalinsko in simpatično.«

Dan je s spodbudnim govorom in zahvalo vsem gostom 
zaključila ravnateljica, gospa Bernardka Sopčič. Voditeljica 
Vita Sonjak je pestro dogajanje zaključila z besedami: »Za-
čeli smo torej v preteklosti, končali s pogledom v prihodnost. 
Hvala, naši dragi gostje, da ste z nami delili čas in svoje drago-
cene izkušnje. Ker v druženju vedno bogatimo drug drugega, 
upamo, da smo tudi mi kaj podarili vam. Na temelju tega, kar 
smo izvedeli in spoznali danes, bomo ustvarili prireditev ob 
110-letnici šole, na katero vas že danes prisrčno vabimo.«

Naj Vitino povabilo velja tudi za vse vas, dragi bralci.

A l i n a  S tr  o p n i k ,  n ov i n arka    

Z nekdanjimi učiteljicami smo se pogovarjali, kako je bilo v 
šoli včasih.

vrtec in šola

S slikarko je bilo zanimivo ustvarjati!
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Simboli naše šole
Tehniški dan: Slovenska kulturna dediščina – 110 
let OŠ Polzela

V četrtek, 6. oktobra 2016, je na šoli v sklopu tedna 
otroka potekal tehniški dan. Učenci od prvega do devetega 
razreda smo iz različnih materialov in z različnimi pristopi 
izdelovali simbole naše šole: sonce z mavričnimi krili, vetro-
kaz ali ekosvinčnik. 

Na ta dan sem pokukala v nekaj razredov in bila presene-
čena, s kakšnim navdušenjem so se učenci različnih starosti 
lotili ustvarjanja. V prvem triletju je bila glavna sestavina das 
masa. Otroci so se potrudili in s pomočjo učiteljic ustvarili 
ogromno čudovitih simbolov, ki jim je vsak posameznik dodal 
svojo osebno noto. Nekaj tretješolcev je pod mentorstvom 
gospe Bastl ob koncu dneva strnilo svoje misli in občutja. 

V drugem triletju so učenci svoje izdelke izdelovali iz raz-
ličnih materialov. Nekateri so kiparili iz gline, drugi so pletli 
sončke iz trsja, spet tretji pa so upogibali žice v najrazličnejše 
oblike. Starejši učenci smo lahko iz majhnih delcev barvnih 
ploščic sestavljali, lepili ter fugirali mozaike ali pa iz lesa izre-
zljali pisala, ki smo jim lahko vgravirali še napise. 

Skratka, šola je bila polna prijetnega vzdušja in dobre vo-
lje. Pa naj še kdo reče, da smo otroci leni in neustvarjalni, jim 
bomo že pokazali!

N u š a  Ž e rjav  ,  n ov i n arka  

vrtec in šola

V četrtek smo ustvarjali simbole naše šole. 
Jaz sem naredila sonček in znak za kulturno 
šolo. Simbol sonček sem naredila iz das 
mase. Oblikovala sem ploščat krog, nato sem 
naredila oči in usta ter žarke. Med seboj 
smo si pomagali. Moj izdelek je bil izbran 
za šolsko razstavo.
				    (Lara Jošt)

Dobila sem pol bele in pol rdeče das mase. 
Belo maso sem oblikovala v kroglico in jo 
sploščila. Kroglico iz rdeče das mase sem 
sploščila in jo pritrdila na belo. Nato 
sem naredila še žarke in jih pritrdila na 
pripravljeno podlago. Ko so bili vsi žarki 
pritrjeni, sem iz rdeče mase naredila še eno 
kroglico in jo pritrdila na sredino žarkov. 
Nastalo je sonce – simbol naše šole.
				    (Živa Seražin)

Jaz sem iz mase naredil krog, ga sploščil 
in vanj zapičil žico za žarke. Iz preostale 
mase sem oblikoval kroglice in jih nabodel 
na žico, da so nastali žarki. Nastal je 
sonček. Imel sem se lepo.
			    (Pavel Zapušek)

Simbol naše šole smo izdelovali iz najrazličnejših materialov. 

»Učence 9. razreda je obiskal nekdanji učenec, dr. Nejc 
Jelen, ki je znanstveni raziskovalec in predstavnik Izobraže-
valnega centra Eksena. Doktoriral je iz biokemije in moleku-
larne biologije. Z nami je podelil nekaj osebnih dogodkov o 
medsebojnih odnosih iz časa osnovnošolskih dni. Nato nam 
je razložil pomen strpnosti. Na podlagi svojih življenjskih iz-
kušenj je razložil posledice nestrpnosti. Poudaril je, da je str-
pnost pogoj za razvoj etičnega, socialnega, spoštljivega in 

odgovornega človeka. Udeleženec tega srečanja je bil tudi 
gospod Ciril Roškar, upokojeni učitelj, ki je bil v osnovni šoli 
predavateljev razrednik.« 

(Celoten zapis je objavljen v spletnem glasilu OŠ Polzela.)

Iza    R o bavs   ,  9 .  razr    e d 
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Kostanjev piknik s čarovnicami
Oddelki podaljšanega bivanja smo spet organizirali medrazredno prehajanje 

in druženje ob noči čarovnic. Druženje smo popestrili s kostanjevim piknikom. Ker 
nam je zagodlo vreme, smo se družili kar v jedilnici šole. Ob prijetni glasbi in ple-
su smo se posladkali s kuhanim kostanjem, sadjem, oreški in drugimi jesenskimi 
dobrotami.

M e n t o r i ca   Ta n ja   S a d n i k

Zlati logik
Za nami je državno tekmovanje iz 

logike in ponosno se lahko pohvalimo, 
da je naš devetošolec Lev Podbregar 
osvojil ZLATO PRIZNANJE. 

Čestitke mlademu logiku, z željo, 
da logika ostane način njegovega ži-
vljenja.

M e n t o r i ca   Da  n i ca   G o b e c

 

vrtec in šola

Sladkanje z jesenskimi dobrotami in zabavne čarovničke
Zlati logik
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solato iz buč z dodatki, za sladico pa smo 
pripravile še bučno pito. 

Ob pokušini pripravljenih jedi smo 
zadovoljne ugotovile, da se iz buč lahko 
pripravi veliko okusnih jedi, z zdravilnimi 
učinki za naše telo. Delavnica »Priprava 

jedi iz buč in bučnih semen« je potekala 
v prijetnem vzdušju, delovno in ustvar-
jalno. Na kraju dogodka smo si izmenja-
le tudi recepte ustvarjenih jedi in hkrati 
razmišljale o novi temi za prihodnje kuli-
narične delavnice. 

J e l ka   O d e r

Priprava jedi iz buč in bučnih semen
V petek, 14. oktobra 2016, smo v ku-

linarični sekciji Kulturnega društva An-
draž v Domu krajanov organizirali de-
lavnico na temo buč. Oktober ni samo 
vinotoč, je tudi mesec, ko nas narava 
bogato obdari s pridelki, ki smo jih sko-
zi leto skrbno negovali. Med drugim je 
oktober slikovito obarval polja s preču-
dovitimi bučami, zato smo se odločile, 
da bomo ustvarjale jedi in dobrote iz 
buč. 

Vse zbrane udeleženke smo takoj 
poprijele za delo in pripravile različne jedi 
iz buč, bučnih semen ter bučnega olja. 
Nismo pa pozabile, da se približuje noč 
čarovnic, zato smo izrezale tudi nekaj 
zanimivih »bučnih strahov« in jih osvetlile 
s svečkami. Razdelile smo se tako, da je 
vsaka skupina pripravila eno izmed jedi 
iz buč. Za predjed smo naredile bučni 
kruh in namaz iz bučnih semen, sledila je 
bučna juha, za glavno jed smo pripravile 
bučne polpete, za prilogo bučno rižoto in 

Življenje z barvami Lidije Tamše
Na gradu Komenda na Polzeli smo 

v petek, 4. novembra 2016, odprli raz-
stavo likovnih del ljubiteljske slikarke 
Lidije Tamše. To je Lidijina druga samo-
stojna razstava, prvo je imela v Grižah 
že leta 2014, kjer tudi živi in ustvarja. 

Njena slikarska pot se je začela pred 
12 leti, ko se je včlanila v likovno sekci-
jo UTŽO Žalec. Ko se je upokojila in ji je 
ostalo več časa za umetniško sproščanje, 
za bogato likovno ustvarjanje, brez kate-
rega si zdaj ne predstavlja svojega življe-
nja, je prevzela likovno sekcijo v Grižah, ki 
jo že pet let predano vodi. Uživa ob svo-
jih uspehih in uspehih številnih prijateljev, 
ljubiteljskih slikarjev, ki jih je našla tudi 
na Polzeli, saj je prav zaradi ljubezni do 
slikanja in druženja postala članica njiho-
ve likovne sekcije. Lidija večino ustvarja 
doma, a najraje riše v naravi, poseben čar 
pa ji predstavlja slikanje na raznih grado-
vih. Zelo rada se udeležuje likovnih de-
lavnic, sodelovala je tudi na ekstemporih, 
vendar je ugotovila, da časovno omejeno 

Odprtje razstave so popestrili s kulturnim programom.

Trnovšek in Januš Grobelnik ter Olga 
Markovič, ki sem program tudi vodila. 
Dobrodošlico in zahvalo je izrekla vodja 
likovne sekcije KUD Polzela Mojca Ko-
rošec, razstavo pa je odprl predsednik 
KUD Polzela Marko Slokar.

O lg a  M ark   ov i č

slikanje ni zanjo. Za svoje ustvarjalno delo 
je leta 2015 prejela bronasti znak Zveze 
kulturnih društev Savinja Žalec.

Odprtje razstave smo s kulturnim 
programom pospremili recitatorka Sara 
Tamše, člana Ubranih strun iz Griž Božo 

mozaik dogodkov

Udeleženke kulinarične delavnice ob jedeh iz buč

26

 POLZELAN             Št. 11, november 2016



Zahvalna nedelja 
Vsakomur, ki je na drugo nedeljo v novembru obiskal domačo cerkev, je za-

gotovo obstal pogled ob oltarju, kjer so bili razstavljeni poljski pridelki, kot sim-
bolična zahvala za letošnjo dobro letino. 

Razlogov za zahvalo in hvaležnost je veliko. Kot pravi slovenski pregovor: vsa-
ka zahvala je tudi nova prošnja. Zato so bile med poljskimi pridelki tudi nogavice. 
Želimo si, da bi imela zgodba o nogavicah s Polzele srečen konec. Na zahvalno 
nedeljo je bila tudi maša na Gori Oljki. Daroval jo je gospod Metod Geržina, med 
njo pa je prepeval Moški pevski zbor Polzela.

Po maši je bilo pred planinskim domom družabno srečanje ob pečenem kosta-
nju, moštu in drugih dobrotah, ki sta jih pripravila Jože in Feliks, ključarja cerkve na 
Gori Oljki. Škof Slomšek je zapisal: »Kdor Boga za vse poprosi, se za vse zahvali, 
naj bo bridko ali dobro, žalostno ali veselo, lahko mirno in srečno živi.« 

S ta n k o  N ovak

V sredo, 26. oktobra 2016, je bil za Zvezo športnih društev Polzela velik dan. 
Gostili smo namreč podpredsednika Olimpijskega komiteja Slovenije, mag. Ja-
neza Sodržnika. Namen in cilj tega srečanja sta bila predvsem medsebojno spo-
znavanje in utrditev vezi za dobro sodelovanje. 

Ob prihodu smo našemu gostu najprej predstavili vsa igrišča in prostore, kjer 
potekajo različne športne vadbe. V Zvezo športnih društev Polzela je vključenih 14 
športnih društev in klubov, ki pokrivajo številne starostne populacije in zasedajo 
zavidljive vrhunske rezultate.

Po ogledu športnih objektov je na gradu Komenda sledilo srečanje mag. Ja-
neza Sodržnika s predsedniki in predstavniki športnih društev ter klubov. V znak 
spoštovanja in zadovoljstva smo našemu gostu podarili knjigo Monografija Polzele 
in darilno vrečko Polzele tovarne nogavic, d. d.

Iv  i  K ap  i t l e r

Kostanjev piknik
V soboto, 15. oktobra 2016, smo 

člani Mladinskega društva Polzela or-
ganizirali kostanjev piknik. Ta je pote-
kal kar v naših novih prostorih. Poleg 
kostanja smo pekli tudi palačinke, žejo 
pa smo blažili s kuhanim vinom.

Po peki kostanja smo poskrbeli še 
za nadaljevanje prijetnega družabnega 
večera. Zabavali smo se ob igranju kart, 
namiznega nogometa, pikada in play-
stationa.

Ker se bliža december, čas, ki je 
še zlasti namenjen druženju in zaba-
vi, bomo tudi v tem mesecu organi-
zirali dva večja dogodka. V soboto, 3. 
decembra 2016, bomo v sodelovanju 
s Corner Caffejem Polzela organizira-
li zabavo s Čaga boysi, 28. decembra 
2016 pa se skupaj s Študentskim klu-
bom Žalec odpravljamo v srbsko pre-
stolnico Beograd, kjer bomo proslavili 
novo leto.

N e jc   V o h

Visoki obisk Olimpijskega komiteja 
Slovenije na Polzeli

mozaik dogodkov

Na kostanjevem pikniku smo pekli tudi 
palačinke.

S srečanja v salonu gradu Komenda
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Slovesnosti pri spomenikih žrtvam NOB ob dnevu 
spomina na mrtve v Andražu nad Polzelo in na Polzeli 

V poklon žrtvam NOB na Polzeli so borci k spomeniku položili venec.

Pred spomenikom žrtvam NOB v Andražu. Spredaj Jan Hudobreznik in Larisa 
Zabukovnik, v ozadju cerkveni pevski zbor iz Andraža.

Krajevni organizaciji za vrednote 
NOB Polzela in Andraž sta organizirali 
slovesnosti 27. oktobra 2016 na Polze-
li in 1. novembra 2016 v Andražu. Na 
slovesnostih so s priložnostnim pro-
gramom nastopili otroci Vrtca Polze-
la, učenci OŠ Polzela in POŠ Andraž, 
mladinska sekcija Kulturnega društva 
Andraž in cerkveni pevski zbor iz An-
draža.

Zbrane je nagovoril župan Jože Ku-
žnik: »V teh dneh stojimo pred spome-
niki druge svetovne vojne. Spomeniki, 
ki so naši in nam govorijo o zvestobi, 
pravičnosti ter odgovornosti tistih, ka-
terih imena so zapisana na njih. V tre-
nutkih tišine je prav, da se zazremo 
sami vase. Da razmislimo o lastni zve-
stobi, odgovornosti in pravičnosti. Do 
sebe, do družine, do lokalne skupnosti 
in do domovine. Naš trenutni položaj 
je rezultat delovanja naših prednikov 
in nas samih, položaj naših otrok je re-
zultat naših trenutnih in njihovih priho-
dnjih prizadevanj in položaj najstarejših 
je rezultat njihovega dela in našega 
odnosa do njih. Na območju pod Goro 
Oljko so zgradili domove zase in za nas 
naši predniki. Sprejeli smo to dedišči-
no, ohranimo jo in izboljšajmo za naše 
potomce. Vsakoletna slovesnost pred 
spomenikom naj bo priložnost za tre-
nutek tišine, poklona soljudem in raz-
mislek o nas samih in naših prizadeva-
njih. O prizadevanjih zase, za družino, 
za lokalno skupnost in za domovino. 
O prizadevanjih za slovenski jezik, za 
našo kulturo in za našo državo.«

»Domovina je ena sama. Je najlepši 
biser pod Alpami, zato pazimo nanjo 
in jo spoštujmo.« S temi besedami sem 
zaključil slovesnost predsednik KOZB 
Andraž Srečko Rajh in se v imenu orga-
nizatorjev zahvalil vsem nastopajočim 
ter zbranim.

S r e č k o  R aj  h
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Marija Matjaž je za to priložnost 
spekla slastne »feder buhteljne«, ki jih 
je zelo izvirno okrasila. Vsi obiskovalci 
so se lahko posladkali s slastnimi zvez-
dicami, bučnimi zavitki in dobrim mo-
štom.

A l e n ka   Ž n i d ar

Že tretjič Čarobučijada in festival bučnih zavitkov
Zadnje oktobrsko, sončno in toplo 

petkovo popoldne je na grajsko dvori-
šče gradu Komenda privabilo številne 
male čarovnice in čarovnike. Turistično 
društvo Občine Polzela je v sodelovanju 
s TIC Polzela že tretjič organiziralo Ča-
robučijado in festival bučnih zavitkov.

V goste smo povabili znano slo-
vensko pevko Damjano Golavšek, ki je 
odlično animirala mlade in malo manj 
mlade obiskovalce. Na delavnicah, ki so 
jih vodile učiteljice Osnovne šole Pol-
zela in vzgojiteljice iz vrtca, so otroci 
ustvarjali na temo halloween in si izde-
lali različne čarovniške pripomočke.

Istočasno je potekal tudi tretji festi-
val bučnih zavitkov. Tričlanska komisija, 
katere predsednik je bil dolgoletni kulina-
rični poznavalec Rudi Bosilj, je ocenjevala 
14 bučnih zavitkov in pri tem upoštevala 
naslednja merila: teksturo, nadev, za-
pečenost skorje, okus ter videz. Razlike 
med ocenami zavitkov so bile zelo majh-
ne, a kljub temu je komisija odločila, da 
si najvišjo oceno zasluži zavitek Malči 
Brinovec, drugi najbolje ocenjeni zavitek 
so pripravili v Osnovni šoli Polzela, tretje 
mesto pa si je prislužila Brigita Kužnik. 

Gobe rastejo po dežju
Vedno več je ljudi, ki se podajo v gozd nabirat gobe. Prijeten konjiček, ki pa se 

lahko konča z obiskom v bolnišnici. Zato je pomembno gobe dobro poznati in pre-
poznati. V Dom upokojencev Polzela vsako leto povabimo Francija Uratnika in Milana 
Palirja, strokovnjaka za gobe, ki delujeta v Gobarsko-mikološkem društvu Polzela. 

Prišla sta v torek, 8. novembra 2016. 
Do zadnjega kotička smo napolnili je-
dilnico, v kateri sta imela predavanje. 
Nabrala sta in s sabo prinesla veliko 
različnih vrst gob, ki sta jih predstavila. 
Stanovalci so za predavanje, ki je bilo  
začinjeno s humornimi in malce hudo-
mušnimi zgodbami, pokazali veliko za-
nimanje. Govorila sta o pripetljajih, ki so 
jih doživeli posamezniki, ki niso dobro 
poznali gob. Odgovarjala sta tudi na 
številna vprašanja. Predavanje smo po-
pestrili z degustacijo domače gobove 
juhe. Z gobarjema smo preživeli prije-
tno dopoldne. Hvaležni smo bili za pre-
davanje, pa tudi za gobe, ki sta nam jih 
poklonila. Iz njih so naše kuharice pri-
pravile okusne jedi.

N e v e n ka   Ša  l am  o n

mozaik dogodkov

Otroci so uživali ob odlični animaciji Damjane Golavšek.

Bučne zavitke je ocenjevala tričlanska 
komisija. Z leve: Alenka Žnidar, Rudi 

Bosilj in Jožica Možina.

Varovanci so predavanju o gobah z zanimanjem prisluhnili.
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Občni zbor združili s pohodom na Boč
Na povabilo Planinskega društva 

Kostrivnica smo se varuhi gorske narave 
in gorske straže Savinjskega meddru-
štvenega odbora v soboto, 22. oktobra 
2016, zbrali na občnem zboru, ki smo ga 
izkoristili za prijeten in poučen pohod. 

Iz Kostrivnice nas je vodila gospa 
Fanika in nam povedala vse o zanimivo-
stih v tem kraju. Na koči smo se okrep-
čali z izvrstno enolončnico in jabolčnim 
zavitkom, potem pa smo opravili še 
uradni del občnega zbora. Po zaključku 
smo si šli ogledat rastišče velikonočnice 
in nadaljevali pot do koče pod Bočem. 
Tu smo si ogledali film Krajinskega par-
ka Boč, potem pa se nas je nekaj pov-
zpelo na vrh. Dan je bil prekrasen in 
smo resnično uživali v barvah jeseni.

J o ž i ca   J e g r i š n i k

Pred planinskim domom na Boču

Usposabljanje, izobraževanje – povezovanje in 
druženje voditeljev skupin iz vse Slovenije

Zveza društev za socialno geron-
tologijo Slovenije je že tradicionalno 
organizirala dvodnevni seminar, ki 
predstavlja pomembno obliko perma-
nentnega usposabljanja in izobraže-
vanja prostovoljcev, voditeljev skupin 
starih ljudi za samopomoč. V teh sku-
pinah se na Polzeli vsak teden srečuje 
in povezuje več kot 200 starejših ljudi.

Na letošnjem dvodnevnem semi-
narju z naslovom »Komunikacija: jaz do 
sebe – ti do mene« smo prostovoljci, 
voditelji skupin starih ljudi za samopo-
moč na Polzeli in člani Medgeneracij-
skega društva Mozaik generacij Polzela 
pridobili ter usvojili nova znanja s po-
dročja komunikacije, aktivnega stara-
nja, homeopatije, skupinskega dela …

Predavanje z delavnico »Zadovoljujo-
ča komunikacija« je na inovativen način 
izvedel mag. Jani Prgić. Homeopatijo kot 
znanost in prakso pa nam je predstavil 
homeopat z diplomo medicinske fakul-
tete Živan Krevel, ki je po predavanju v 
razpravi z veseljem odgovarjal na številna 
vprašanja udeležencev seminarja.

Pogovor o aktivnem življenju v sta-
rosti in aktivnem staranju je skozi oseb-
no izkušnjo predstavila gospa Alenka 
Bole Vrabec, dramska igralka, režiser-
ka, prevajalka, prejemnica Sovretove 
in Severjeve nagrade. Pogovor z njo je 
vodila urednica revije Prepletanja Ra-
dojka Hižman.

Takšni seminarji predstavljajo po-
membno potrditev za organizirano 
prostovoljsko delo in nagrado vodite-
ljem oziroma prostovoljcem za njihov 
čas, ki ga namenijo starim ljudem.

M arja    n a  Šmajs   

Usposabljanja so se udeležili voditelji skupin iz vse Slovenije.
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Dogajanje v novembru
Prvi ponedeljek v novembru smo 

imeli v medgeneracijskem centru sre-
čanje z naslovom Šola poglabljanja 
vase z meditacijo. Predstavila jo je 
Tjana Burger, bioterapevtka in trener-
ka za osebnostni razvoj. Bilo je zelo 
zanimivo, zato smo se dogovorili, da 
bomo srečanja nadaljevali vsak pone-
deljek. Projekt smo tako dodali v mo-
zaik naših rednih dejavnosti. 

Predavateljica nam je povedala, da 
je delo na sebi zelo kompleksno, zah-
teva vztrajnost, akcijo in tudi pogum. 
Včasih je bilo lažje. Veljale so druge 
vrednote: medsebojno spoštovanje, 
medsosedska pomoč, ljubezen do na-
rave. Danes se moramo vsega tega na 
novo naučiti, saj smo pozabili, kako je 
živeti v sožitju in prijaznosti. V svetu 
grabežljivosti, goljufanja, ustrahovanja 
in laži se je večina izgubila. Tako ime-
novani osebnostni razvoj nam pomaga, 
da se ponovno najdemo, zaživimo, po-
stavimo zase in opogumimo. Zato ne 
moremo govoriti zgolj o modni muhi 
ali mitu.

Srečanja so namenjena vsem tistim, 
ki želite v sebi na naraven način in s po-
močjo univerzalne življenjske energije, ki 

To so molekule oziroma nevrotransmi-
terji, ki iz možganov uravnavajo telesne 
funkcije in skrbijo za dobro zdravje ter 
počutje. Imenujemo jih tudi hormoni 
sreče, saj so fizična osnova za občutek 
zadovoljstva. 

Vabljeni, da se pridružite Šoli pogla-
bljanja vase z meditacijo, in sicer vsak 
ponedeljek ob 17. uri v medgeneracij-
skem centru.

M arja    n a  Šmajs   

Udeleženke so se na srečanju poglabljale vase s pomočjo meditacije.

Polzelska atleta nagrajena
12. novembra 2016 je v Radencih potekala slovesna prireditev Naj atlet 2016. 

Atletska zveza Slovenije je podelila nagrade letošnjim najboljšim atletom. Na-
gradi sta prejela tudi mlada polzelska atleta Denis Babič in Gašper Plevčak, ki 
trenirata v Atletskem društvu Kladivar Celje. 

Za uspešno atletsko sezono sta bila nominirana in nato izbrana s strani atlet-
skih strokovnjakov, trenerjev in športnih novinarjev. Med mlajšimi mladinci je Denis 
prejel nagrado za drugo mesto, med pionirji pa je Gašper prav tako prejel nagrado 
za drugo mesto. Oba atleta sta bila v letu 2016 zelo uspešna vsak v svoji disciplini, 
Denis pri skoku s palico, Gašper pa v sprintu in teku z ovirami.

Denisu in Gašperju želimo uspešno nadaljevanje atletske poti tudi v letu 2017.

L i d i ja   P l e v č ak   i n  M arja    n ca   K i r n

Nagrajena atleta Gašper Plevčak (levo) in Denis Babič (desno)

nas obkroža v vesolju, spodbuditi pro-
ces samozdravljenja, se sprostiti in umi-
riti, odpraviti negativne vzorce, ki vas 
omejujejo, izboljšati počutje ter zdravje. 
Iskali bomo notranje ravnotežje, prepro-
stost, življenjsko iskrenost, modrost in 
ljubezen. Šola je sestavljena iz teoretič-
nega in praktičnega dela. V praktični del 
je vključena tudi meditacija.

Med meditacijo se intenzivneje 
sproščajo zdravju koristni endomorfini. 
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Medgeneracijsko 
branje

Mravljice smo ljubiteljice knjig, 
zbrane pod okriljem Medgeneracijske-
ga društva Mozaik generacij Polzela. 
Že drugič smo sodelovale z mladimi 
bralci iz Osnovne šole Polzela. Tokrat 
smo jih povabile v prostore medgene-
racijskega centra. 

V četrtek, 10. novembra 2016, so nas 
skupaj s knjižničarko Aljo Bratuša obiska-
le učenke osmega in devetega razreda, z 
njimi pa je bil tudi fant, kar nas je prije-
tno presenetilo. Nam namreč še vedno ni 
uspelo v svoje vrste pritegniti kakšnega 
mravljinčka. Knjiga, ki smo jo prej skupaj 
prebrali, se imenuje Album 14/15/16, kar 
pomeni 14 kratkih zgodb slovenskih av-
torjev za 15-letnike v letu 2016.

Naša voditeljica Julijana Veber je za 
uvod pripravila zanimivo igro domino. 
Ta je potekala tako, da smo k avtorju po-
samezne zgodbe dodajali naslov in ka-

Dalmatinska pesem zvenela v Andražu in na Polzeli
Martinov čas je čas veselja. Veselili 

smo se tudi občani Polzele ob pesmih, 
ki so po vsebini in po fantovskem več-
glasnem načinu prepevanja blizu Slo-
vencem in Dalmatincem. Vokalna sku-
pina Draž je 10. in 11. novembra 2016 
gostila nam vedno drage goste iz Du-
brovnika, klapo Atlant. 

Kot smo pri Draževcih že navajeni, 
so tudi tokrat skupaj z Atlantom napol-
nili dvorani v Andražu in na Polzeli. Ob 
prijetnem vzdušju in sproščenem vo-
denju »dubrovniške domačinke« Tanje 
Baletić (prej Cizej) smo poslušalci pri-
sluhnili tradicionalni in sodobni izvedbi 
klapskih pesmi. Fantje Vokalne skupine 
Draž so se izkazali tudi kot dobri go-
stitelji, saj so gostom iz Dubrovnika 
predstavili tako kulinarične in vinske 
dobrote naše dežele kot tudi vse kultur-
nozgodovinske znamenitosti naše ob-
čine. Zadnji dan bivanja pri nas so oboji 
popestrili tudi tradicionalno martinova-

nje v Župrlu, kjer so s krajani Dobriča 
družno zapeli in se poveselili pozno v 
noč. Stkala so se številna nova in utrdila 
stara prijateljstva med pevci obeh sku-
pin in prepričani smo, da bodo še sode-

lovali. Člani Vokalne skupine Draž želijo 
ob tej priložnosti izraziti zahvalo vsem, 
ki so kakorkoli prispevali svoj delež k 
temu nepozabnemu dogodku.

J as  n a  Gr  e g o rc

kšno poved iz te zgodbe. Nato pa smo 
kot kamenček v mozaik dodajali vsak 
svoje videnje posamezne zgodbe. Ugo-
tovili smo, da se naši okusi ne razlikujejo 
preveč, saj so nam bile všeč podobne 
zgodbe, le tisto malo manj razumljivo je 
vsak videl malo po svoje. Strinjali smo 
se, da nas različnost bogati.

Nekatere naše pridne mravljice so 
se potrudile in spekle pecivo, tako da 
so se naši mladi gostje lahko še malo 
posladkali. Moramo priznati, da nam je 
to sodelovanje zelo prijetno, saj med 
nas prinaša delček mladosti.

M i l e n a  B e lo š e v i č

mozaik dogodkov

Mravljice in bralci iz OŠ Polzela so se na bralnem druženju posladkali tudi s 
pecivom.

Vokalna skupina Draž in klapa Atlant
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Osem moštev v letošnji Savinjski košarkarski ligi 
Vrtine Palir

V nedeljo, 13. novembra 2016, je bil na gradu Komenda opravljen žreb za 
že 23. izvedbo Savinjske košarkarske lige Vrtine Palir. V letošnji izvedbi lige bo 
sodelovalo osem moštev, ki se bodo v rednem delu in končnici borila za naslov 
prvaka.

Na fotografiji ekipa Vrtine Palir Polzela, ki brani lanski naslov.

Spomini na Novi Klošter
Društvo Dvorec je v sklopu projek-

ta na temo zgodb in spominov na Novi 
Klošter do zdaj organiziralo nekaj sre-
čanj z ljudmi, ki so nam povedali svoje 
zgodbe in spomine na Novi Klošter, 
ter opravilo nekaj intervjujev. 

Omenjeni projekt nadaljujejo v so-
delovanju s študenti Filozofske fakul-
tete v Ljubljani, Oddelka za etnologijo 
in kulturno antropologijo, ki bodo v 
decembru in januarju zbirali zgodbe in 
spomine na Novi Klošter. Študenti so 

si prišli ogledat graščino Novi Klošter, 
društvo jim je predstavilo zgodovino 
hiše ter etnološki projekt. Skupaj so se 
pogovorili o celotni raziskavi, razdelali 
raziskovanje na tri glavne sklope in se 
pogovorili o nadaljnjih intervjujih. Štu-
denti in profesorica so navdušeni nad 
projektom, ki poteka v sklopu študijske-
ga predmeta. Po obisku Novega Kloštra 
so si ogledali še dva muzeja v Savinjski 
dolini, da so dobili širšo sliko o življenju 
in družbenih razmerjih nekoč in danes v 
Savinjski regiji. 

Projekt s študenti se bo zaključil 
sredi januarja s predstavitvijo prido-
bljenih rezultatov. Predstavitev bo po-
tekala v petek, 20. januarja 2017, ob 15. 
uri v prostorih Novega Kloštra. Vljudno 
vabljeni.

Tja  š a  K u n st

Sodelujoče ekipe: Vrtine Palir Pol-
zela, Lev zavarovanja Žalec, EVB upra-
vljanje.si, Body solution Žalec, Instala-
cije Verhovšek Šentjur, Mladi Polzela, 
River Kingz Celje, Brglez.com Polzela. 
Po odigranem rednem delu (sedem 
krogov) sledijo trije krogi končnice, 
tako da bo prvak znan konec februarja 
2017.

Vse tekme bodo odigrane v Športni 
dvorani na Polzeli ob nedeljah dopol-
dne od 8. do 12. ure, prvi krog pa je na 
sporedu že 27. novembra 2016. Orga-
nizator, Športno košarkarsko društvo 
Koš Polzela, ki že 23 let uspešno vodi 
to priljubljeno tekmovanje, vabi vse 
ljubitelje igre pod koši, da si ogledajo 
zanimive tekme mladih in malo manj 
mladih mojstrov košarke. 

Da  n i  T u r n š e k

mozaik dogodkov

Skupina študentov, ki opravlja intervjuje
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Hopsi v vrhu Lige Nova KBM
Hopsi nadaljujejo odlične predstave. Varovanci trener-

ja Boštjana Kuharja so v šestih odigranih krogih zbrali pet 
zmag in en poraz, skupaj s Heliosom in Zlatorogom so v 
vrhu lige Nova KBM. 

Hopsi so v tretjem krogu na Polzeli s 76 : 62 premagali no-
vinca v ligi, Podčetrtek. Prvi igralec lokalnega derbija je bil Jakob 
Čebašek, ki je dosegel 26 točk in dodal devet skokov in tri poda-
je, Žan Kosič in Dejan Čup sta dodala po 14 točk. Četrti krog lige 
Nova KBM je prinesel dvoboj med Hopsi in LTH Casting, Hopsi 
pa so zanesljivo slavili z 98 : 77. Najboljši strelec tekme je bil Ivan 
Držić, ki je dosegel 21 točk, najboljši igralec tekme pa je bil znova 
Jakob Čebašek, ki je dosegel 20 točk in devet skokov. 

V petem prvenstvenem krogu so Hopsi gostovali na obali, 
kjer so s 86 : 76 premagali Sixt Primorsko. Polzelani so znova 
odigrali odlično, Alen Hodžič je bil najboljši igralec, novinec v ru-
meno-modrem dresu je Primorcem nasul 26 točk in dodal še tri 
podaje, Jakob Čebašek je dosegel 16 točk in dodal osem skokov. 

Šesti krog so Hopsi znova odigrali pred svojimi navijači, v 
lokalnem derbiju so bili s 85 : 76 boljši od Rogaške. Žan Kosič 
je bil najboljši na parketu, organizator igre Hopsov je dosegel 

21 točk in dodal še štiri skoke ter dve podaji, Alen Hodžič pa 
je dodal 17 točk in pet podaj. Jakob Čebašek, ki tokrat ni bil 
najbolj napadalno razpoložen, pa je dosegel dvojnega dvojč-
ka, 10 točk in 11 skokov. 

Martinovanje Društva upokojencev Polzela

V četrtek, 10. novembra 2016, smo se članice in člani 
Društva upokojencev Polzela odpravili na izlet po Prlekiji.

Že kar na začetku dneva nas je pozdravilo sonce, ki nas je 
spremljalo ves dan. Pod strokovnim vodstvom smo si ogle-
dali grad Negova in znamenito cerkev v Negovi. Tam smo 
tudi zapeli. Pot smo nadaljevali do Zavrha, kjer stoji spome-

nik Rudolfa Maistra, vodič pa nam je pokazal Maistrovo spo-
minsko sobo in nas seznanil z zgodovino, povezano z gene-
ralom Maistrom. Martinovanje smo zaključili v gostišču Siva 
čaplja v Trnovski vasi. Ob dobri hrani, pijači in živi glasbi smo 
preživeli nekaj prijetnih uric. Zadovoljni in dobre volje smo se 
v zgodnjih večernih urah vrnili v svoje domove.

G e rtr   u d a  T e r č ak

T o maž    S at l e r

mozaik dogodkov

Hopsi po zmagi proti Rogaški

Članice in člani Društva upokojencev Polzela so obiskali grad Negova.
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Polzelski planinci odlični na 
mednarodnem tekmovanju

Na prvem mednarodnem planin-
skem orientacijskem tekmovanju, ki 
je potekalo od 30. septembra do 2. 
oktobra 2016 na Pokljuki, se je v treh 
različno zahtevnih kategorijah pome-
rilo 21 ekip iz Bosne in Hercegovine, 
Črne gore, Hrvaške, Srbije in Slovenije. 
Zmage iz vseh treh kategorij so ostale 
v Sloveniji, kar v dveh kategorijah so 
bili najuspešnejši planinci Planinskega 
društva Polzela.

V najmlajši kategoriji (od 15. do 18. 
leta) so zmagali Martin Rafael Gulin, 
Anej Sadnik in Miha Drame, na zahtev-
ni progi veteranov pa si je prvo mesto 
prislužila ekipa v sestavi: Zoran Štok, 
Miroslav Jegrišnik, Franjo Jajčevič, Dani 
Pfeifer in Jože Sadnik.

O tekmovanju smo v prejšnji številki 
Polzelana že pisali, tokrat pa objavljamo 
še fotografijo celotne ekipe veteranov.

M a n u e l a  M l akar  

Deset parov s 50 leti zakona – zlato poroko
V polzelski in andraški župniji že vr-

sto let ob 21. novembru, godu sv. Ceci-
lije, zavetnice cerkvenega petja, glasbe, 
zborovodij in organistov, proslavljajo 
tudi okrogle obletnice zakonskih zvez. 
Na letošnji slovesnosti, tretjo soboto in 
nedeljo v novembru, se je na Polzeli v 
župnijski cerkvi sv. Marjete zbralo 65 pa-
rov, v andraški sv. Miklavža pa 18.

55 let  zakona so na Polzeli prazno-
vali Štefka in Ivan Žurki ter Marija in Jurij 
Slatinjek, v Andražu pa Marija in Anton 
Blagotinšek. Zlati zakonci (50 let zakona) 
so bili na Polzeli Jožefa in Marjan Sivec, 
Teodora in Mirko Stropnik, Ida in Ludvik 
Tavčer, Karolina in Maks Štadler, Alojzija 
in Franc Štor, Marta in Franci Uratnik, Te-
rezija in Branko Železnik ter Ana in Anton 
Tavčer, v Andražu pa Ivanka in Konrad 
Brunšek ter Jožica in Jože Gril.

Slavje so začeli s sveto mašo, med ka-
tero so zakonci obnovili svojo zakonsko 
zaobljubo in poleg blagoslova prejeli rde-
čo vrtnico, knjižico z naslovom Čestitke 
ob obletnici porok in voščilo ter napotke, 
naj svojo zakonsko zvezo še naprej negu-
jejo in naj vztrajajo v medsebojni ljubezni 
in naklonjenosti. 

Na slovesnosti so sodelovali vsi cer-
kveni zbori in skupine, ki so s tem poča-
stili svojo zavetnico, sv. Cecilijo. Zboro-
vodje in organisti so prejeli priložnostna 
darila. Po končani slovesnosti v cerkvi so  
nadaljevali z druženjem.

T o n a  Tav č e r

mozaik dogodkov

Z leve proti desni: Franjo Jajčevič, Dani 
Pfeifer, Jože Sadnik, Miroslav Jegrišnik, 
spredaj s pokalom Zoran Štok

Andraški zakonski pari 

Med ponovno zaobljubo zakonskih parov v polzelski župnijski cerkvi
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70 let neprekinjenega delovanja knjižnice na Polzeli
V četrtek, 17. novembra 2016, je bilo 

v Občinski knjižnici Polzela slovesno. 
Praznovali smo 70 let neprekinjenega 
delovanja knjižnice na Polzeli.

Ravno na ta dan leta 1946 je odprla 
vrata novoustanovljena knjižnica, saj je 
med vojno njeno delovanje zamrlo. Ime-
novala se je Ljudska knjižnica OF, poslo-
vala pa je v stavbi Krajevnega Ljudskega 
odbora (stara občina) ob nedeljah po 
maši. Knjižničarja sta bila Jožefa Korber in 
Milan Gerželj. Včlanjenih je bilo 35 bralcev, 
knjižnični fond je štel 157 knjig. Od takrat 
do danes je bila knjižnica nekajkrat prese-
ljena. Zvrstilo se je kar nekaj knjižničarjev.

S spremembo časov, zahtev in potreb 
se je spreminjalo tudi ime knjižnice. Od 
leta 1946 do 1956 se je knjižnica imeno-
vala Ljudska knjižnica OF. Leta 1956 se je 
preimenovala v Kulturno prosvetno dru-
štvo Svoboda Polzela, knjižnica Svoboda 
Polzela, leta 1957 je postala Krajevna knji-
žnica Polzela, leta 1973 Ljudska knjižnica 
Polzela, leta 1974 ponovno Krajevna knji-
žnica Polzela, leta 2002 pa se je preime-
novala v Občinsko knjižnico Polzela. Da-
nes je Občinska knjižnica Polzela enota 
Medobčinske splošne knjižnice Žalec.

Trenutno prihaja v knjižnico okrog 
900 aktivnih članov, knjižnični fond pa 
znaša več kot 18 tisoč knjig. Vse so vne-
sene v elektronski katalog Cobiss/Opac. 

Za primerjavo je zanimiv podatek, 
da je bilo leta 1989 v knjižnici 167 članov 
in 6505 knjig, leta 2009 455 članov in 
13341 knjig.

Prek medoddelčne izposoje lahko 
člani pridejo tudi do knjig iz vseh drugih 
enot v Spodnji Savinjski dolini. Lahko pa 
se z izkaznico polzelske knjižnice sami 
oglasijo v katerikoli enoti in si izposodijo, 
česar niso dobili v polzelski knjižnici.

Tudi Občinska knjižnica Polzela je 
virtualna knjižnica, kar pomeni, da so ne-
katere storitve na voljo 24 ur na dan, na 
primer iskanje gradiva, rezervacije gradi-
va, podaljšanje.

Knjižnica je srce lokalne skupnosti, 
njena dnevna soba. Omogoča vsem, ne 
glede na raso, starost, spol ali ekonom-
ski položaj, dostop do informacij, ki so 
bistvenega pomena za čim bolj kakovo-
stno življenje. 

Povezujemo veliko različnosti in 
gradimo zahteven most med preteklo-
stjo in sedanjostjo. 

Složnost nas je pripeljala do sto-
pnje, ko nam ni treba zardevati pred 
drugimi knjižnicami. Gradimo na te-
meljih, ki so jih postavili ljudje, ki so ve-
deli, da je skrb za knjigo skrb zase. V 
prihodnost vnašamo obljubo, da bomo 
sledili razvoju stroke in vam, spoštovani 
uporabniki knjižnice.

Na slovesnosti smo se sprehodili 
od začetkov do danes. Obiskovalce, ki 
so jubilej počastili s svojo prisotnostjo, 
sem z besedami in fotografijami po-
peljala skozi preteklost naše knjižnice. 
Ubrano so zapele članice Vokalnega 
kvarteta prav dobre (pd) 4, gospod 
Jože Kužnik, župan Občine Polzela, pa 
je v svojem nagovoru izrazil ponos, ker 
ima Občina Polzela takšno knjižnico. 
Čestital je vsem zaposlenim in nam za-
želel še veliko ustvarjalne energije. 

Praznovanje smo zaključili z okuša-
njem praznične torte, s sokom in z Župa-
novim vinom pa smo nazdravili in Občin-
ski knjižnici Polzela zaželeli še dolgo pot.

Ko sem se pripravljala na to slove-
snost, mi je v roke prišel zapis, ki je bil 
objavljen v časniku Domovina, 15. 11. 1894. 
Ko sem ga prebirala, se mi je ježila koža 
ob izbranih besedah, ki opisujejo lepoto 
vaše Polzele, zato ga rada delim z vami. 
Zagotovo bo tudi vam ogrel srce. Zaradi 
ohranjanja avtentičnosti prispevka je pre-
pisan dobesedno in ni lektoriran.

Polzela. (Otvorjenje novega šolske-
ga poslopja na Polzeli). Ako te, dragi 
čitatelj, pelje pot po lepi Savinski dolini, 
kreni jo, ko prideš do Savinskega mosta, 
na desno – proti Polzeli. Uverjen bodi, 
da, ko prideš v bližino Polzele, z menoj 
vred vsklikneš. Polzela je v istini biser 
Savinske doline. Kako prijazno te že od 
daleč Gora oljska s svojo znamenito 
cerkvijo in Miklavžki hrib pozdravljata; 
kako veličastno se pred teboj Šenek in 
stara komenda vzdigujeta, pod kateri-
ma gradovoma se razprostira lična vsa 
Polzela. Ves začuden bodeš pa vprašal 
zagledavši krasno šolsko poslopje, je li 
to mogoče? 

J o l a n d a  Ž e l e z n i k

mozaik dogodkov

Vokalni kvartet prav dobre (pd) 4 je zapel odlično.

36

 POLZELAN             Št. 11, november 2016



Božično-novoletni koncert 
s Prifarskimi muzikanti v nedeljo, 25. 12. 2016,  
ob 18. uri v cerkvi sv. Marjete na Polzeli.

Vstop prost!

Božično-novoletni koncert 

Milan Koren ponovno 
žanje uspehe v agilitiju

Zaključila se je letošnja sezona tekmovanj v agilitiju, 
v kateri je Milan Koren s Polzele s psom Boyem nadgradil 
uspeh pokalnega prvaka tudi z zmago na državnem prven-
stvu.

Sezona tekmovanj v agilitiju je potekala vse od aprila in se 
končala sredi oktobra. Milan Koren in njegov pes šnavcer Boy, 
člana Kinološkega društva Pluton, sta celotno sezono tekmo-
vanj nizala odlične uspehe in v skupnem seštevku kategorije 
A2-small postala državna prvaka. 

Milan in Boy sta v agilitiju aktivna že vrsto let in zasluže-
no osvajata samo najvišje lovorike. Ta vrsta rekreacije poleg 
ljubezni do psov pomeni uresničevanje želje po aktivnem in 
zabavnem preživljanju prostega časa.

A n ja   M arj   e t i č 

mozaik dogodkov

Razglasitev državnega prvaka na finalni tekmi v Kopru
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»Če ne bomo brali, nas bo pobralo.«
Tako je zapisal Tone Pavček, mojster mojstrov pri zla-

ganju slovenskih besed. Znal je izbrati besede, s katerimi je 
ustvaril večnost. Zagotovo zato, ker jih je veliko poznal in je 
imel možnost izbire.

Brati ali ne brati? Je to sploh vprašanje? Zame ne. Knjiga 
nam poleg vsebine podari čas za nas. Tudi ko obrnemo za-
dnji list in pogladimo platnico, se od nje ne poslovimo. V nas 
prebudi brezmejno razmišljanje, lahko tudi domišljijo.

Ne vem, ali bi bil svet boljši, če bi ljudje več brali, in ne 
vem, ali bi s knjigami lahko ustavili vojne, izkoreninili lakoto in 
bolezni. Vem pa, da lahko prav s knjigami ustvarimo trenutke, 
za katere nam ne bo nikoli žal. 

Kako mogočni vzvodi so knjige za našo zavest in tudi 
za naše nezavedno? Včasih dajo sanje podnevi in vzamejo 
spanec ponoči, nas razjočejo in nasmejijo, ranijo in ozdravijo, 
oklofutajo, tudi prestrašijo in streznijo. 

Če smo imeli srečo v življenju, da smo osebno rasli, nam 
bodo iste knjige vsakič povedale novo zgodbo. 

Za tiste, ki beremo, svet ni en sam – selimo se iz enega 
v drugega, zato morda lažje razumemo tistega, v katerem 
živimo. 

Branje je pogosto samotno opravilo. Sami smo s črkami, 
ki se druga za drugo zlagajo v besede. Včasih se zložijo tako 
lepo, da se ne moremo odmakniti od njih. Ostajamo s knjigo, 
njeno globino in vsebino. 

Živimo v času, ko je na svetu ogromno knjig. Bralčevo 
potovanje se nikoli ne konča. Potuje od ene do druge knjige, 
se pri kakšni zadrži malce dlje, z drugo se samo spogleduje, 
k tretji se morda celo vrne. In prav svoboda gibanja in izbire 
naredi bralčeva potovanja še mikavnejša. 

Ker smo zreli bralci, vemo, da imamo pravico, da preskaku-
jemo strani, da beremo kadarkoli in kjerkoli, da samo listamo 
po knjigah, da knjige ne dokončamo in da o prebranem mol-
čimo. Zato nam tudi tiste malo manj všečne knjige ne delajo 
težav. Jih pač odložimo in sežemo po drugih. Predvsem pa jih 
ne kaznujemo tako kot nekateri, ki menijo, da je njihova glavna 
uporabna vrednost ta, da so pri roki, ko je treba kje kaj pod-
ložiti, da so idealne za podstavek za vroč lonec ali da na plaži 
odlično služijo kot naslon za glavo. Prav zanimivo bi bilo spo-
znati zgodbe, ki jih doživljajo knjige, ko potujejo iz rok v roke. 

Občane Občine Polzela smo vprašali, ali berejo in kaj ter 
katero knjigo so prebrali nazadnje oziroma katera je na njih 
pustila poseben pečat.

J o l a n d a  Ž e l e z n i k

anketa

Knjižnica na Polzeli je ena izmed najlepših v Sloveniji.
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Mateja Grčar

Bolj malo berem. Ne spomnim se, 
katero knjigo sem nazadnje prebrala. 
Nimam časa za branje. Mogoče sem 
nazadnje brala v osnovni šoli. Brali smo 
otroške knjige, kot je Pet prijateljev, in 
pozneje sem brala otrokom, ko so od-
raščali. Zdaj pa so nas prevladali telefo-
ni in tako tudi otroci berejo le tisto, kar 
morajo. Sama nikoli nisem veliko brala, me je vedno bolj zani-
mala glasba. Moj mož pa veliko bere, njega bi morali vprašati 
o knjigah.

Silvo Kajtna

Še nisem v penziji, da bi imel čas za 
branje. Včasih sem več bral. Najbolj se 
spomnim knjige O Titu. To knjigo imam 
doma. V Titovih časih je Tito dal nam 
in vsem, zdaj pa se je to obrnilo, ni več 
tako, kot je bilo. Imam okrog petdeset 
knjig. Ni mi še uspelo vseh prebrati, 
vendar mi bo. Všeč so mi romani, pa 
tudi knjige o resničnem življenju. Dalo bi se napisati tudi knji-
go o mojem življenju, čeprav je bilo moje življenje takšno, da 
najraje ne bi pisal o tem. Trnovo življenje … Čas za branje pa 
si bom vzel, ko pride zima. V knjižnico ne hodim, ker imam 
doma dovolj knjig, ki jih kupujem.

Vesna Šketa

Nazadnje sem prebrala peto knji-
go avtorja Bucaya, kajti najraje imam 
knjige za osebno rast. Vsem bralcem 
bi svetovala njegove knjige, on pravi: 
»Živimo tako, kot govorimo.« Precej se 
mi je vtisnila v spomin knjiga Petdeset 
odtenkov sive in še obe nadaljevanji, pa 
ne toliko zaradi erotične vsebine, tem-
več zato, ker gre za ljubezensko zgodbo in pravi ljubezen-
ski roman, če damo erotiko na stran. Filma še nisem gledala, 
vendar menim, da ga niti ne moreš posneti tako dobro, kot 
je napisana knjiga. V knjižnici nisem bila že nekaj let, vendar 
članarino podaljšujem redno (smeh, op. p.). Knjige za osebno 
rast večkrat vzameš v roke, zato si najraje kupim svoj izvod.

Viktorija Šturbej

Ja, berem. Sicer že nekaj časa ni-
sem brala, sem pa nazadnje prebrala 
zelo lep roman, romantičen. Žal se ne 
spomnim naslova. Imam zelo rada ro-
mantično čtivo, ne maram kriminalk, 
imam bolj rada nežne stvari. Rada 
imam tudi teme o živalih, res pa ne ma-
ram grozot in nasilja. Najbolj se mi je v 
srce in v spomin vtisnila knjiga, po kateri je bila posneta tudi 
nadaljevanka, in sicer Pesem ptic trnovk. V knjižnico ne ho-
dim. Kot otrok sem brala le tisto, kar sem morala za šolo. Ko 
sem bila v življenjski krizi, sem prebrala tudi knjigo za osebno 
rast, ki mi jo je priporočila kolegica, vendar se zdaj ne spo-
mnim naslova, vem pa, da je govorila o koncentraciji in o tem, 
kako sam sebe obvladaš, ko si v stresu.

Ernad Mašić

Ja, berem. Veliko berem tudi s 
hčerko. Ne spomnim se trenutno na-
slova, bajke in pesmi. Sam rad berem 
kriminalke. Drugače pa najraje berem 
Ivana Cankarja, na primer Desetega 
brata in Samorastnike. V knjižnico ho-
diva s hčerkico. Sam pa sem nazadnje 
bral kakšno leto in pol nazaj. Največ 
berem pozimi, ker ni drugega dela.

Zoran Štok

Že dolgo časa nisem bral knjige, ki 
sem jo prebral že dvakrat, in sicer Ime 
rože. Zdaj pa sem jo znova prebral. Pri-
poročam jo tudi vašim bralcem. Zdi se 
mi zgodovinska knjiga in zelo zanimiva. 
Trenutno berem bolj knjige s planinsko 
tematiko, strokovno literaturo, ker ho-
dimo na orientacije in ne ostane veliko 
časa. Obiskujem pa knjižnico v Žalcu.

Zdenka Golavšek

Ja, knjige pa berem. Hodim v knji-
žnico v Žalec. Nazadnje sem brala 
knjigo Zagorka. Najraje berem roman-
tične knjige, ne borbenih. K meni hodi 
soseda in si izmenjujeva knjige. Najraje 
berem poleti, če imam čas, ko je zunaj 
zelo vroče. Drugače pa pozimi. Sproti 
berem, si izmenjujem knjige, nekaj jih 
imam še v domači zbirki, na primer po-
vesti Kmečkega glasu … Raje berem knjige kot pa kakšne 
trače.

Peter Parašuh

Čedalje manj berem. Včasih sem 
veliko bral, odkar pa se mi je poslabšal 
vid, berem precej manj. Mislim, da sem 
nazadnje prebral knjigo Janeza Janše 
z naslovom Premiki. Ne morem reči, da 
je katera knjiga pustila name največji 
pečat. Vse, ki sem jih prebral, so bile 
dobre, vsaka po svoje. Drugače najraje 
berem leposlovje. Na Polzeli že dolgo 
nisem bil v knjižnici, nazadnje sem jo obiskal, ko je bila še v 
Domu svobode.

B i n a  P l az  n i k
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Usoda Rudija Tkavca, žrtve druge svetovne vojne 
Na polzelskem pokopališču je nek-

daj stal nagrobnik (danes ga pokri-
va nova nagrobna plošča), posvečen 
mladeniču, umrlemu za jetiko. Pod 
fotografijo in življenjepisnimi podatki 
je bil zapisan starinski epitaf »Vtrgan 
mladosti cvet življenja«. Ta epitaf je 
pravzaprav namenjen vsem mladim, ki 
so prezgodaj zapustili svet zaradi bo-
lezni, nesreč in vojn. V obeh svetovnih 
vojnah je izgubilo življenje precej ljudi 
iz današnje Občine Polzela. V tem se-
stavku bomo osvetlili usodo 
Rudija Tkavca, ki je padel kot 
prisilni mobiliziranec na tako 
imenovani vzhodni fronti. 

Rudijeva mati Marjeta je 
bila rojena v kmečki druži-
ni na Polzeli, po domače pri 
Medénu. Za doto je dobi-
la parcelo na Gmajni (blizu 
železniške postaje), ki so 
jo konec 19. stoletja zače-
li parcelirati. Poročila se je 
z domačinom Terglavom, 
s katerim sta si postavila 
manjšo hišo. Imela sta štiri 
sinove. Mož je kmalu umrl in 
Marjeta, ki se je preživljala 
kot tovarniška delavka ter 
priložnostna dninarica, se 
je drugič poročila z Jako-
bom Tkavcem. Z njim je 
imela tri otroke, dva sino-
va in hčer. Rudolf, domači 
in znanci so ga klicali Rudi 
(tako ga bomo imenovali 
tudi v našem sestavku), 
je bil najmlajši. Rojen je bil 
sredi prve svetovne voj-
ne (leta 1915). Oče Jakob 
je bil mobiliziran in je v 
vojni padel. Marjeta je spet ovdovela, 
Rudi pa je odraščal brez očeta. Končal 
je ljudsko šolo in se zaposlil v tovarni 
nogavic, ki je bila takrat v zasebni la-
sti. Odslužil je vojaški rok, ob nemškem 
napadu na Jugoslavijo (leta 1941) pa je 
bil najverjetneje mobiliziran, vendar je 
jugoslovanska vojska kmalu kapitulira-
la in Nemci so večino vojaštva pustili 
domov. 

Območje nekdanje dežele Štajer-
ske, ki je po prvi svetovni vojni pripadlo 
Jugoslaviji, je bilo priključeno k rajhu. 
Na zasedenem ozemlju so takoj za-
čeli izvajati represalije. Med Polzelani 
sta močno odmevali prepoved uradne 
rabe slovenščine in izselitev številnih 
domačinov v Srbijo. Kmalu so se po-
javili prvi poskusi ilegalnega odpora, ki 
so jim neizogibno sledile žrtve – par-
tizanski sodelavci, ki so jih ustrelili kot 
talce. 

Nacistična oblast je za uresničevanje 
svojih teritorialnih interesov potrebova-
la veliko vojaštva. Rekrutirali so ga tudi 
na zasedenih ozemljih. Med vojno so 
vpoklicali praktično vse zdrave moške, 
rojene med letoma 1908 in 1927. Jedro 
nemške vojske (Wehrmacht) so dejan-

sko sestavljali prisilni mobiliziranci, ki so 
se morali boriti za tuje jim vojaške in po-
litične interese. Dezerterstvo ali uvelja-
vljanje ugovora vesti (na primer Jehovo-
ve priče) je pomenilo smrtno obsodbo. 
Celo družine dezerterjev so brez usmi-
ljenja kaznovali, najpogosteje z izgonom 
v taborišča. Zato lahko rečemo, da so 
mobiliziranci žrtvovali lastno usodo, da 
so reševali svoje domače. Iz zasedene-
ga območja Štajerske so mobilizirance 
po opravljenem vojaškem usposabljanju 
pošiljali na različna bojišča, predvsem na 

vzhodno fronto (ob-
močje Sovjetske zve-
ze), po zavezniškem 
izkrcanju v Sredoze-
mlju pa tudi v Italijo in 
Francijo. 

Usoda Rudija Tkav-
ca kot enega izmed mo-
bilizirancev je zanimiva, 
ker je med vojaškim 
usposabljanjem materi 
in bratu Ivanu (Anziju) 
poslal sedem pisem in 
dopisnico. Najverjetneje 
je bilo pisem več, vendar 
se niso ohranila. Napisa-
na so v slovenščini, saj 
Rudi ni znal dobro nem-
ško. Ker je pisal v kasarni, 
pisma verjetno niso bila 
cenzurirana. V prepro-
stem jeziku podeželskega 
fanta je opisoval vojaško 
življenje. Pogrešal je dom 
in domače, zanimalo ga 
je, kaj je novega na Polzeli. 
V pismih je vedno naročal 
pozdrave sorodnikom, pri-
jateljem iz Gmajne in sose-
dom. Kaže, da je imel tudi 

prijateljico, s katero sta si dopisovala in 
se obiskovala. Doma je bila iz Št. Jurija 
(verjetno Tabor) in je med vojno delala 
v Avstriji, v tako imenovanem Arbeitsdi-
enstu. Ker je Rudi pogosto pisal v nagli-
ci, v pismih najdemo razne pravopisne 
napake. Pri navajanju odlomkov smo 
besedilo mestoma pravopisno uredili, 
da je razumljivo bralcu. 

kulturnozgodovinski utrinki

Rudi Tkavc v vojaški uniformi 
Kraljevine Jugoslavije 
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Rudi je bil vpoklican 4. oktobra 
1943 v Gradec, in sicer najprej v voja-
ško državno službo. Iz vojaške knjižice 
je razvidno, da je šlo za rezervno četo 
za popravljanje vojaške mehanizacije 
(Kraftfahr-Park-Ersatz-Kompanie). Za-
nimivo je, da je bil mobiliziran razmero-
ma pozno. Morda mu je uspelo zadrže-
vati vpoklic zaradi kakšne zdravstvene 
težave, saj v pismih večkrat omenja, 
da se bo javil k zdravniku, če mu bo to 
pomagalo, da se izogne fronti. Brata je 
tudi prosil za prevod zdravstvene do-
kumentacije v nemščino, da bi jo lahko 
predložil komisiji. 

Morda je Rudiju uspelo zadrževati 
vpoklic tudi zato, ker je bil z zaposli-
tvijo v tovarni hranilec ostarele in ov-
dovele matere. Vojaška knjižica kot nje-
gov poklic navaja »delavec pomočnik« 
(Hilfsarbeiter). Ker je moral z odhodom 
v Gradec pustiti delo, mu ni bilo vsee-
no, kako se bo preživljala mati. Izvedel 
je, da je delodajalec družinam mobili-
zirancev, ki vzdržujejo družino ali star-
še, dolžan izplačati 60–80 % njihovega 
zaslužka. Preživnino je uredil Bzirsky, 
eden izmed vodilnih v tovarni. Rudi je 
imel sicer stike z njegovo kuharico, saj 
je bil tudi njen brat v graški kasarni. V 
pismih je večkrat naročil, naj pakete iz-
ročijo kar njej, da jih ne bo treba po-
šiljati. 

Hrana v kasarni je bila dobra: »Dru-
gače, hrana je odlična, dobimo zmeraj 
en taler župe in en taler krompirja in 
kakšnega kompota zraven in meso, 
če pa mesa ni, pa melšpajz (prikuho), 
zjutraj pa kavo ali čaj; pa kavo belo, ne 
črno, pa puter zraven ali pa strd (med) 
za večerjo; pa tudi kadar je mrzla, kruh 
pa salamo ali konzerve pa čaj, tako da 
za hrano se ne morem švarati (pritože-
vati), je veliko boljša včasih kot doma.« 
Pogrešal pa je domače in prosil, če lah-
ko brat pride na obisk in s seboj pri-
nese steklenico savinjske pijače, kisle-
ga vina ali jabolčnika. Po jabolčnik bi 
lahko šel k Strmšku v Založe, saj je bil 
domači sin njegov sovojak. Največjo 
težavo je predstavljalo pomanjkanje 
cigaret. V kasarni so dobili le tri ciga-
rete na dan. 

Med sovojaki je bilo veliko Sloven-
cev, ki so si domotožje poskušali po-
pestrili s petjem: »Pojemo pa od zjutraj 
do večera in še zvečer v sobi, pa jaz in 
Strmškov grema rajši kar v krtino (kan-
tino) nad pir, ker v krtini je bolj kratek 
čas, se mi tako zdi, kakor da bi bil pri 
Orešnik', ker je polno civilov noter, ko 
pridejo obiskat. Ko pridem domu, ne 
bom več znal slovensko, če bom še ke-
daj prišel.« Seveda je Rudija zanimalo, 
kaj je novega doma: »Kaj pa kaj Vovše-
kovi, ali so že dobili deklo ali so še kar 
sami, in Valentin je že doma ali je še kar 
zaprt?« Vouškovega hlapca Valentina 
so zaradi sodelovanja s partizani zaprli, 
pozneje pa ustrelili kot talca. 

V drugem pismo je Rudi sporočil, 
da bo prestavljen v Lienz in da ima ob-
čutek, da mu tam ne bo tako dobro. 
K sreči je šlo v transportu precej Slo-
vencev. V Lienzu so ga po takratnem 
nemškem vojaškem sistemu uvrstili v 
tako imenovano rezervno četo (Stam-
mkompanie). To je bila sprejemna četa, 
namenjena uvedbi rekrutov v vojaško 
življenje. Vendar nadrejeni vojakom 
niso jasno povedali, kaj bo z njimi: »Tu 
nam pravijo, da gremo na železnice ah-
tat, drugi pa, da gremo ujetnike pazit; 
pa naj bo, kakor hoče, samo da v fron-
to ne gremo in pa da bi hrana bila kaj 
vredna.« Iz Lienza je Rudi poslal samo 
razglednico (Feldpostkarte). Sporočil 
je, da odpotuje v Salzburg, kjer bo naj-
verjetneje ostal le en teden: »Potem pa 
zopet grem naprej, kam, ne vem, ker 
sem pri tisti partiji, ko zmeraj potuje po 
svetu. Tudi mislim, da pridem en malo 
v fronto, zasigurno ne vem.« Sovojaka 
Strmškovega so premestili v drugo ka-
sarno. Tudi njegova usoda je bila nego-
tova. Rudi je upal, da bo lahko odslej 
pogosteje videl prijateljico iz Št. Jurija, 
ki je delala v Salzburgu. V kasarno je 
prišla tudi novica o partizanskih akcijah 
v Zgornji Savinjski dolini: »Pišite kmalu, 
kaj je kaj novega in kaj so komonisti v 
Ljubnim naredili.« 

Iz Lienza je bil Rudi prestavljen v 
Glasenbach na Salzburškem, od koder 
je pisal eno pismo bratu in tri pisma 
materi. Po že omenjenem vojaškem sis-

temu je bil iz nadomestne prestavljen v 
četo za nadaljnje vojaško usposabljanje 
(Ausbildungskompanie), po končanem 
usposabljanju pa v mobilno četo (Mar-
schkompanie), ki je bila odgovorna za 
transport novih vojakov na bojišče. 
Četa je bila sestavni del polka gorskih 
lovcev (Gebirgsjäger-Regiment), št. 
137 znotraj tretje gorske divizije. Ta je 
spadala k Armadni skupini jug (Heere-
sgruppe Süd), ki je bila ena izmed treh 
vojaških skupin pri napadu na Sovjet-
sko zvezo. Njen glavni cilj je bil osvoji-
tev Ukrajine. 

V Glasenbach je nekdo prinesel 
vest, da so na Polzeli ubili župana. Ru-
dija je zanimalo, koliko je v tem resnice. 
Vest ni bila resnična; takratni župan, 
nekdanji direktor tovarne Eftkovsky, je 
zgolj odstopil s položaja in prostovolj-
no odšel na vzhodno fronto, kjer je po-
zneje padel. 

Obiski domačih so bili zaradi od-
daljenosti oteženi. Vseeno je Rudija 
obiskal brat, a obisk mu je vzbudil še 
večje domotožje: »V nedeljo, ko sva šla 
narazen, mi je bilo pa tako dolgčas, da 
bi najrajši kar z njemu šel domu, celo 
noč skoraj nisem mogel spati, kar štu-

kulturnozgodovinski utrinki
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diral sem, jaz bi mogoče dobil za štiri 
dni dopusta, pa samo do Maribora, pa 
kaj čem tam delati, ko nimam nobene-
ga znanega tam, najboljše bi bilo, ko bi 
zvedeli za katerega, da je tam, da bi mi 
on obleko posodil ali pa, če mojo spra-
vite do tja.« 

Bližal se je božič in Rudi si je pri-
zadeval, da bi praznike preživel doma. 
V kasarni, kjer je izdeloval sestavine 
eksplozivnih naprav, jim je povelju-
joči obljubil štiri dni dopusta, ko kon-
čajo delo. Obljubili so jim tudi sedem 
dni božičnega dopusta. Rudi je slutil, 
da so obljube o dopustu najverjetneje 
prazne: »Pa ne vem, če bo kaj z njim, 
ker govori se lahko, bogvekje bomo še 
za božič, mogoče kje v Italiji ali pa kje 
drugje.« V zraku je bila negotova uso-
da: »Govorijo, da gremo v Italijo, pa če 
grem v Italijo, tam je tako lušno, sedaj 
so prišli od tam sem, so prinesli vina, 
klobas in druge stvari s seboj, pravijo 
da tam je zelo lušno in toplo, pa tudi 
preveč daleč ni, a v Rusijo se pa bojim 
iti, tam je pa mraz; pa upam, da tja ne 
bom prišel, ker sploh orožja nimam, 
moje orožje je kar lopata ali pa kladu 
(kladivo) ali oblič.« 

V predzadnjem pismu je Rudi spo-
ročil, da za božič ne pride domov, saj 
ne bo dobil dopusta zaradi bombar-
diranja Innsbrucka. Božično slavje so 
jim priredili v kasarni, in sicer zelo slo-
vesno: »Tu smo že imeli božič v torek 
zvečer, je bilo tako lušno, da še v mo-
jem življenju ni bilo, in tudi zelo lepo je 
bilo napravljeno, je bilo vse okranclja-
no, tako da si ne morete misliti, pa vse 
mize so bile lepo pogrnjene, in vsaki 
vojak je imel pred seboj paket, noter je 
bilo pa po pet cigaretov, tri jabke, šest 
paketov cukra, pet paketov keksov in 
ena maslena štruca, potem je bilo pa 
pira, kolker ga je hotel kateri piti do 10. 
ure, potem se je pa vin začel in šnopc, 
kolker ga je kateri hotel piti, pa zastonj, 
so bili nekateri tako pijani, da so se kar 
po tleh valjali, smo pa ga do treh zjutraj 
držali, in tudi igre so bile, pa godba, je 
bilo čez 50 igralcev. Drugi dan smo pa 
zopet dobili vsaki po en paket, je bilo 
noter en paklc tobaka, dva paklca pa-

pirčkov, en škrnicl (zavojček) cukra, en 
škrnicl keksov, 20 feldpost kart in ene 
navadne karte, pa eno knjigo za brati, 
sem bil kar zadovoljen, najbolj s toba-
kom, ko ga nič nisem imel; zelo lepo 
so nam napravili, si nisem mislil, da bo 
tako lušno, sedaj je pa tudi celi teden 
kino zvečer.« Vse to ni moglo nadome-
stiti božiča doma: »Jaz sem se pa že 
tako veselil, da bom za božič doma, da 
se bom malo svinjskega najedel, če sta 
že klala, sedaj pa ne bo nič.« 

Zla slutnja se je uresničila: prazno-
vanje so priredili pred odhodom na 
fronto. Čez dva dni (19. decembra) je 
Rudi poslal zadnje pismo, v katerem je 
sporočil, da je spet v mobilni četi, kjer 
pa ne bo ostal dolgo, saj gre s celim 
transportom na vzhodno fronto. Upal 
je še, da bo morda kaj pomagal obisk 
pri zdravniku, toda obenem se je zave-
dal, da je upanje najbrž prazno: »Se še 
bom k doktorju javil, bom videl, kaj mi 
bo rekel, pa tako ne bo nič pomagalo, 
ker so še večji kripli zraven, pa poskusil 
bom vseeno, pa prav v fronto tako ne 
gremo še zaenkrat, pač pa, ko enkrat 
tja pridem, je že fertik; no, bo pač tako, 
kakor mi je namenjeno. […] Pa če drugi 
prestanejo, bom še jaz, če bo Bog dal, 
pa upam, da sedaj ko grem jaz noter, 
da bo kmalu konec.« 

Armadna skupina jug je nosila od 
začetka leta 1943 do pomladi leta 1944 
breme bojev na vzhodni fronti. V voja-
ški knjižici o Rudijevi aktivni službi (11. 
1.–15. 2. 1944) je zapisano »obrambna 
bitka na jugu vzhodne fronte« (Abwer-
kampf im Süden der Ostfront). Polk 
gorskih lovcev št. 138, kamor so Rudija 
premestili januarja 1944, je sodeloval 
v operacijah, s katerimi so neuspešno 
poskušali držati linijo na reki Dnjeper. 
Rdeča armada je 31. januarja 1944 iz-
vedla ofenzivo na Nikopol, mesto v ju-
govzhodni Ukrajini, ki je bilo okupirano 
od avgusta 1941. Ker so sovjetske eno-
te prodirale z več strani in so se Nemci 
bali obkrožitve, so na začetku februar-
ja izvedli evakuacijo, ki je bila izjemno 
težka. Enajstega februarja jim je s pro-
tinapadom za ohranitev koridorja za 
umik uspelo ustaviti Sovjete in se izvle-

či, toda pri tem so utrpeli hude izgube. 
V teh bojih je padel tudi Rudi. 

Sporočilo, da je Rudi padel, je pri-
šlo najprej na občino. Olga Repnik, ki 
je bila tam zaposlena, mi je pripovedo-
vala, da je župan Gerhalter prišel k njej 
in jo prosil, če lahko gre ona sporočit 
žalostno vest Marjeti, ker so sosedje. 
Toda Olga je prošnjo zavrnila, saj je 
vedela, kako je bila Marjeta navezana 
na Rudija. Uradni obisk je nato opravil 
župan. Marjeti so poslali še uradno ob-
vestilo ter vojaško knjižico. 

Vojna je trajalo še več kot leto dni. 
Številni Polzelani so se vrnili domov; 
tudi iz nemške vojske. Nova oblast je 
nanje gledala z nezaupanjem. Padle so 
lahko ohranjali v spominu le svojci. Šele 
v sklopu projekta Žrtve druge svetovne 
vojne (Inštitut za novejšo zgodovino) 
so bila prvič zbrana imena vseh voj-
nih žrtev. Mogoče pa bo tudi na Polzeli 
kdaj stalo obeležje v spomin na žrtve 
vseh vojn. 

P. S. Na usodo strica Rudija me je 
opozorila njegova nečakinja Ruža Ter-
glav, ki je med zapuščino stare mame 
Marjete našla pisma in vojaško knjižico. 
Zdelo se ji je, da bi bila Rudijeva usoda 
zanimiva za mojo rubriko v Polzelanu. 
Žal je umrla, preden sem pripravil ta 
prispevek. Zato sem ga napisal tudi v 
njen spomin. Zahvaljujem se tudi njeni 
hčerki Saši in zetu Tomiju Ožirju, ki sta 
poiskala Rudijevo dokumentacijo ter jo 
posodila za preslikavo in študij. 

Dr  .  B l až   P o d p e č a n
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Šestdeseta obletnica delovanja doma ni kar tako, zato 
smo se 22. oktobra 2016 odločili, da Dom upokojencev Pol-
zela fotografiramo z radijsko vodeno platformo, ki jo dvigne-
mo s posebnim balonom. 

Kot mi je povedala Eva Lenko, direktorica doma, se vsa 
leta trudijo, da bi stanovalcem omogočili kar najboljše stan-
darde, kjer bi se počutili domače, varne in zaželene. S tem 
namenom je bil dom tudi obnovljen, vizija za prihodnost pa 
je še v višjih bivalnih standardih, zagotovljen bo tudi oddelek 
za demenco in paliativno oskrbo. 

Da bi lahko stanovalci v miru pokramljali s svojimi svojci, 
je bila letos odprta kavarna odprtega tipa »Še-nek cafe«, kjer 
je mogoče ob kavici in pijači še nekaj malega pojesti.

Vsi zaposleni se zavedajo, da dom naredijo ljudje, ki v 
njem živijo, in prepričan sem, da bodo uspešno zgodbo v 
smislu jasne vizije pisali tudi v prihodnje.

Vsem zaposlenim in 224 stanovalcem želimo v prihodnje 
še veliko pozitivnih zgodb. 

Dr  u š tv  o  l j u b i t e l j e v  k u lt u r n e  d e d i š č i n e

Pogled iz zraka

B o ja  n  P l e v č ak

pogled iz zraka

Dom upokojencev v harmoniji jesenskih barv
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December 2016
sobota, 3. 12. 2016, ob 15. uri
Praznik sv. Barbare
Pri pokopališču v Andražu
(Anton Mešič: 041 602 974)

sobota, 3. 12. 2016, ob 18. uri
Dobrodelni jadralski ples
Kristalna dvorana v Šeneku
(Ljubo Žnidar: 041 795 685)

nedelja, 4. 12. 2016, od 8. do 9. ure
Meritve krvnega sladkorja in holesterola
V decembru tudi obiskovanje starostnikov 
na domu.
Dom krajanov Andraž
(Mateja Borovnik: 041 227 272)

nedelja, 4. 12. 2016, ob 10.30 
Srečanje 50-letnikov
Cerkev sv. Marjete Polzela 
(Občina Polzela in Župnija Polzela: 
03/703 32 28)

ponedeljek, 5. 12. 2016, ob 17. uri
Miklavžev prihod v cerkev sv. Marjete na 
Polzeli
(Jože Kovačec: 041 742 965)

ponedeljek, 5. 12. 2016, ob 18.45
Liga Nova KBM – sezona 2016/17
9. kolo: KD HOPSI Polzela – KK Portorož
Športna dvorana Polzela
(Igor Pungartnik: 041 508 860)

petek, 9. 12. 2016, ob 10. uri
Slovesnost ob 72. obletnici osvoboditve 
političnih zapornikov pred Starim 
piskrom v Celju
Organizator: Združenje borcev za 
vrednote NOB Celje
(Marijan Turičnik: 041 305 431)

petek, 9. 12. 2016, ob 18. uri 
Odprtje razstave likovnih del Mojce 
Korošec
Razstava bo na ogled do 31. 12. 2016.
Grad Komenda
(Mojca Korošec: 031 806 867)

sobota, 10. 12. 2016, ob 8. uri
Kmečka tržnica pred trgovino Tuš
(Alenka Žnidar: 031 795 685)

sobota, 10. 12. 2016, ob 15. uri
Kuharski tečaj »Vsaka država svoja 
kultura, vsaka celina svoj svet«
Konferenčni center Novi Klošter
(Carmen Fernandez: 040 175 403)

nedelja, 11. 12. 2016, ob 15. uri
Miklavževa nedelja na Vimperku
(Jože Kovačec: 041 742 965)

nedelja, 11. 12. 2016, ob 15. uri
»Urica ljudskih melodij in napevov«
Dom krajanov Andraž
(Milan Zabukovnik: 040 215 545)

torek, 13. 12. 2016, ob 18. uri 
Predavanje: Kako skrbeti za bolnike 
doma
Konferenčni center Novi Klošter
(Carmen Fernandez: 040 175 403)

sreda, 14. 12. 2016, ob 16. uri
226. lunohod: Polzela–Tomaž–rojstna 
hiša Neže Maurer
Zbor pri Domu Društva upokojencev 
Polzela.
(Rudi Divjak: 031 525 790)

četrtek, 15. 12. 2016, ob 17. uri
Prisluhnimo pravljici
Grad Komenda – prostori knjižnice
(Renata Novak: 03/703 32 04)

petek, 16. 12. 2016, ob 18.45
Liga Nova KBM – sezona 2016/17
11. kolo: KD HOPSI Polzela – KK Zlatorog 
Laško
Športna dvorana Polzela
(Igor Pungartnik: 041 508 860)

sobota, 17. 12. 2016, ob 8. uri
Pohod v neznano
Zbor pred občinsko stavbo na Polzeli.
(Jožica Jegrišnik: 031 840 387)

sobota, 17. 12. 2016, ob 8. uri
Zadnji planinski izlet v neznano
Zbor pri igrišču v Andražu.
(Vili Pižorn: 041 783 734)

sobota, 17. 12. 2016
- ob 16. uri: Božični sejem
- od 16.30 dalje: presenečenje za 
najmlajše in obisk Božička
Grajsko dvorišče gradu Komenda
(Občina Polzela v sodelovanju s TD 
Občine Polzela, Medobčinsko splošno 
knjižnico Žalec, OŠ Polzela in KORK 
Polzela, 03/703 32 28)

nedelja, 18. 12. 2016
Božično-novoletni turnir v malem 
nogometu (stari – mladi)
Športni park Savinja 2000
(Bojan Krivec: 051 316 129)

torek, 20. 12. 2016, ob 17. uri
Priprava na božič – duhovna obnova za 
ženske
Konferenčni center Novi Klošter
(Carmen Fernandez: 040 175 403)

od torka, 20. 12., do sobote, 24. 
12. 2016
Obisk nad 80 let starih članic in članov 
KOZB Andraž
(Srečko Rajh: 041 326 103)

petek, 23. 12. 2016, ob 18.45
Liga Nova KBM – sezona 2016/17
12. kolo: KD HOPSI Polzela – KK Šenčur 
Gorenjska gradbena družba
Športna dvorana Polzela
(Igor Pungartnik: 041 508 860)

sobota, 24. 12. 2016, ob 24. uri
Polnočnica na Gori Oljki in v cerkvi sv. 
Marjete na Polzeli
(Jože Kovačec: 041 742 965)

nedelja, 25. 12. 2016, ob 18. uri 
Božično-novoletni koncert s Prifarskimi 
muzikanti
Cerkev sv. Marjete Polzela
(Občina Polzela: 03/703 32 28)

ponedeljek, 26. 12. 2016, ob 9. uri
Podelitev pokalov za celoletna 
tekmovanja in novoletni hitropotezni 
turnir
Kulturni dom Polzela
(Tomi Masnec: 041 783 213)

petek, 30. 12. 2016, ob 8. uri
Božično-novoletni pohod – koledniki
Zbor pred občinsko stavbo na Polzeli.
(Mirko Jegrišnik: 041 902 183)

sobota, 31. 12. 2016, ob 17. uri
Slovesno bogoslužje ob zaključku leta s 
koncertom
Cerkev sv. Marjete Polzela
(Jože Kovačec: 041 742 965)

sobota, 31. 12. 2016, ob 22. uri 
Silvestrovanje na prostem z Navihanimi 
muzikanti
Parkirišče pred občinsko stavbo na Polzeli
(Občina Polzela, 03/703 32 28)

december 2016: vsaka nedelja 
od 9. do 12. ure
Redni tedenski šahovski hitropotezni 
turnir
Kulturni dom Polzela
(Tomi Masnec: 041 783 213)
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Program medgeneracijskega centra za december 2016	
ČETRTEK, 1. 12. 2016
16.00–17.30 Vaje za krepitev mišic 
medeničnega dna in inkontinenca
(mag. Mateja Kržin, medicinska sestra)

PETEK, 2. 12. 2016
17.00–19.00 ŠAHOVSKI KROŽEK
(Oton Kronovšek)

PONEDELJEK, 5. 12. 2016
17.00–18.15 Šola poglabljanja vase z 
meditacijo 
(Tjana Burger)
 
TOREK, 6. 12. 2016
8.00–9.00 TELOVADBA – okrepimo 
hrbtenico
S seboj prinesite ležalno podlogo.
(Tanja Čater)

16.00–17.00 Vesela urica s starimi 
inštrumenti 
(Tajana Vrbnjak)

SREDA, 7. 12. 2016
9.00–11.00 NORDIJSKA HOJA
Zberemo se na križišču v Slatine.
(Mihaela Nawo)

6.00–17.30 Delavnica DO ZDRAVJA Z 
NARAVO
(mag. Cvetka Mastnak Čulk)

ČETRTEK, 8. 12. 2016
8.30–10.00 Bralni krožek
(Bralni klub Mravljice)

16.00–17.30 Pletemo copate
S seboj prinesite debelejšo volno.
(Cvetka Basle)

PETEK, 9. 12. 2016
17.00–19.00 ŠAHOVSKI KROŽEK
(Oton Kronovšek)

PONEDELJEK, 12. 12. 2016
17.00–18.15 Šola poglabljanja vase z 
meditacijo 
(Tjana Burger)
 

TOREK, 13. 12. 2016
8.00–9.00 TELOVADBA – okrepimo 
hrbtenico
S seboj prinesite ležalno podlogo.
(Tanja Čater)

15.00–19.00 BREZPLAČNA UČNA 
POMOČ 
Potrebna je predhodna prijava. 
(Urša Zabukovnik: 031 346 848)

SREDA, 14. 12. 2016
9.00–11.00 NORDIJSKA HOJA
Zberemo se na križišču v Slatine.
(Mihaela Nawo)

16.00–17.30 Delavnica DO ZDRAVJA Z 
NARAVO
(mag. Cvetka Mastnak Čulk)

ČETRTEK, 15. 12. 2016
16.00–17.30 Pletemo copate
S seboj prinesite debelejšo volno.
(Cvetka Basle)

PETEK, 16. 12. 2016
17.00–19.00 ŠAHOVSKI KROŽEK
(Oton Kronovšek)

PONEDELJEK, 19. 12. 2016
17.00–18.15 Šola poglabljanja vase z 
meditacijo 
(Tjana Burger)

TOREK, 20. 12. 2016
8.00–9.00 TELOVADBA – okrepimo 
hrbtenico
S seboj prinesite ležalno podlogo.
(Tanja Čater)

16.00–17.30 JOGA SMEHA 
(Tajana Vrbnjak)

SREDA, 21. 12. 2016
9.00–11.00 NORDIJSKA HOJA
Zberemo se na križišču v Slatine.
(Mihaela Nawo)

16.00–17.30 Delavnica DO ZDRAVJA Z 
NARAVO
(mag. Cvetka Mastnak Čulk)

ČETRTEK, 22. 12. 2016
8.30 -10.00 Bralni krožek
(Bralni klub Mravljice)

16.00–17.30 Pletemo vse generacije
(Cvetka Basle) 

PETEK, 23. 12. 2016
17.00–19.00 ŠAHOVSKI KROŽEK
(Oton Kronovšek)

Program se skozi mesec lahko 
spreminja, kar bo objavljeno na oglasni 
deski in na Facebook strani.
Vsi dogodki v medgeneracijskem 
centru so brezplačni in so namenjeni 
vsem prebivalcem lokalne skupnosti. 
Vabljeni, da se nam pridružite kot 
obiskovalec ali da kot prostovoljec 
podelite svoje znanje z nami.

Informacije na elektronski naslov: 
medgeneracijski.c@gmail.com,
GSM: 031 343 774 (Marjana Šmajs).

Na zgornja kontaktna podatka lahko 
pošljete tudi svoje predloge, pobude 
in kritike.

Mali oglas

Starejšemu gospodu nudim pomoč pri gospodinjstvu, urejanju vrta in okolice.
Imam lasten prevoz.

Tel. št. 03/570 10 17  (Milena)

OD LJUDI ZA LJUDI 

PREDAVANJE IN POGOVOR s 
Slobodanom Vujasinovićem,

dr. med. spec. 
dermatovenerologom

V ponedeljek, 28. 11. 2016,
ob 17. uri na gradu Komenda 

KOŽNI RAK IN DRUGE KOŽNE TVORBE
Zaščita in preventiva.

Kako razumeti, kaj se dogaja na koži?
Vstop prost!
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Silvestrovanje 
na prostem 

z NAVIHANIMI MUZIKANTI
31. 12. 2016 od 
22. ure dalje na 
parkirišču pred 
občinsko stavbo 

na Polzeli.

PRODAJAMO KAKOVOSTEN FIŽOL 
• SIVČEK •

Zainteresirani pokličite na
tel. št. 031 370 556.

KULTURNO DRUŠTVO ANDRAŽ in VAŠKI GODCI
vas vabijo na 18. prireditev

URICA LJUDSKIH MELODIJ IN NAPEVOV
Dom krajanov Andraž nad Polzelo, v nedeljo, 11. decembra, ob 15. uri

NASTOPAJO:

IN ZABAVNI SKEČ

KVARTET SVIT Z MARINO
LUKARICE IZ DORNAVE
OTROCI POŠ ANDRAŽ
PRIJATELJI IZ DOLIČA
KATARINSKI FANTJE

KONOVSKI HARMONIKARJI

SKUPINA DIATON
ANSAMBER MIKA NAS

FANTJE IZPOD VURBERKA
URBANČANKE IZ DESTERNIKA

ANSAMBEL DU MARKOVCI
VESELE BABICE Z ZDRAVKOM

koledar dogodkov46
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Jaz sem že osvojil vrh,
na katerega vi še plezate,
zato ne žalujte. Moji dragi,

jaz sem svoje delo dokončal.

ZAHVALA
Ob boleči izgubi dragega moža, 

brata, očeta in dedija

IVANA VODOVNIKA - JANKOTA

Glavni trg 49, Polzela
(15. 11. 1950–24. 10. 2016)

Iskreno se zahvaljujemo vsem 
sorodnikom, prijateljem, sodelavcem, 

sosedom in znancem, ki ste ga 
pospremili na njegovi zadnji poti. 
Hvala vsem za izrečene besede, 

tolažbe, pomoč, sveče in svete maše.
Zahvaljujemo se tudi pogrebni službi 
Morana, pevcem in gospodu župniku.

Iskrena hvala vsem in vsakemu 
posebej!

Žalujoči vsi njegovi

Čeprav tvoj glas se več ne sliši,
beseda tvoja v nas živi,

povsod te slišimo mi vsi, med nami si …

ZAHVALA
Ob boleči izgubi naše drage žene, 

mame in babice

MARIJE KOLŠEK

12. 1. 1951–15. 10. 2016
Založe 76, Polzela

Iskrena hvala vsem, ki ste jo pospre-
mili k večnemu počitku. Hvala vsem 
sorodnikom, sosedom, prijateljem in 
znancem za darovane sveče, cvetje, 

svete maše in izrečena sožalja. 
Hvala gospodu župniku za opravljen 

obred, praporščakom in pogrebni 
službi Ropotar.

Še enkrat iskrena hvala vsem skupaj in 
vsakemu posebej.

Žalujoči: mož Franc, sin Borut in hči 
Tatjana z družinama

Srce je omagalo,
dih je zastal,

a spomin nate bo večno ostal.

ZAHVALA

Jože Železnik

(2. 3. 1941–16. 9. 2016)

Iskreno se zahvaljujemo vsem za 
izrečeno sožalje, besede tolažbe, za 
podarjene sveče in denarno pomoč. 
Zahvala župniku, gospodu Jožetu 

Kovačcu, za opravljen obred in mašo, 
pogrebni službi Morana za opravljeno 

storitev, družini Rožič za pomoč 
ter vsem tistim, ki so pokojnika 

pospremili na njegovi zadnji poti.
Iskrena hvala vsem in vsakemu 

posebej.
Žalujoči vsi njegovi

Pogrešamo te in hudo je, 
ker te ni. Hvala za obiske v sanjah, kjer 

te ni mogoče objeti.

V SPOMIN

MATEJ (MATO) ZMRZLAK

Malteška cesta 85, Polzela

10. novembra 2016 je minilo
leto dni, odkar nas je zapustil 

dragi mož, ati in ate.

Hvala vsem, ki z lepo mislijo postojite 
ob njegovem grobu, mu prižgete 

svečko ali poklonite
tiho molitev.

Lep jesenski dan,
z žalostjo zaznamovan,

utihnil je tvoj glas
in za vedno si odšel od nas.

Ko pošle so ti moči, zaprl trudne si oči,
pa čeprav spokojno spiš,

z nami še naprej živiš.

ZAHVALA

Jože Veselič
(30. 1. 1947–6. 11. 2016)

Ob boleči izgubi dragega očeta, ata, 
pradedka in partnerja se iskreno zahva-

ljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem in znancem, ki ste ga pospre-

mili na njegovi zadnji poti. Hvala Vam 
za izrečene besede tolažbe, izrečena 

sožalja, darovano cvetje, sveče in svete 
maše. Iskrena hvala tudi župnikoma, 

gospodu Kovačcu in gospodu Košcu, 
ter pogrebni službi Morana za lepo 

opravljen obred.
Iskrena hvala vsem in vsakemu posebej.

Žalujoči vsi njegovi

ZAHVALA

MarijA Čretnik
iz Andraža nad Polzelo
(9 .4. 1922–12. 11. 2016)

Ob boleči izgubi drage mame, stare 
mame in prababice se zahvaljujemo 

vsem sorodnikom, sosedom in 
znancem za izrečena sožalja, 

darovano cvetje, sveče in svete maše.

Hvala župniku, gospodu Kovačcu, 
govorniku gospodu Dragu Kolarju, 
pogrebni službi Ropotar, pevcem, 

pihalnemu kvartetu, ter vsem tistim, 
ki ste jo pospremili na njeni zadnji 

poti.
 

Vsi njeni

zahvale, v spomin 47
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sobota, 17. 12. 2016
• Ob 16. uri Božični sejem 

• Od 16.30 dalje 

presenečenje za 

najmlajše in obisk 

Božička

 

Po BoŽiČu diŠi...
PrazniČno preseneČenje na gradu Komenda

VSTOP prost!
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